



parlamenti KÖZLÖNY

A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET HIVATALOS LAPJA

XIX. ÉVFOLYAM

7. SZÁM

2009.

OKTÓBER 22.

16 OLDAL

Ára 2 lej

ISSN 1583 - 5782

JEGYZŐKÖNYV

mely felvétetett 2009. február 6-án Nagyváradon,
az Igazgatótanács ülésén

Jelen vannak: Csúry István helyettes püspök, Kovács Zoltán főgondnok, Tolnay István világi főjegyző, Csomay Árpád generális direktor, Fülöp János, Baracsi Levente, Fazakas Sándor, Sipos László, Kovács Gyula, Tasnádi András, Szekeres Sándor, Püspök Sándor Csaba, Józsa Ferenc és Czapp István lelkészi jellegű, dr. Kovács Béla, Halász György, Fiók Imre, Koszorús István, dr. Vajda Sándor, Török Ferenc és ifj. Pataki Károly világi igazgatótanácsosok, Gellén Sándor lelkészi póttag; valamint tanácskozási joggal: Forró László közigazgatási előadótanácsos, Salánki Lóránt gazdasági előadótanácsos, Vinczéné Pálfi Judit missziói előadótanácsos, Antal János külügyi előadótanácsos, Szűcs Éva katekétikai osztályvezető, László Kálmán, a Presbiteri Szövetség elnöke, Vetési László szórványügyi előadó, dr. Anca Tibor egyetemi lelkész, Tokár Sándor, a teológiai ifjúság képviselője.

Távolmaradásukat igazolták: Sipos Miklós esperes, Szőnyi Levente lelkészi aljegyző, Oláh Mihály, dr. Székelyszentmiklósi István, ifj. Tolnay István.

Nem indokolták távolmaradásukat: Csapó Ernő, Péntes Lajos, Mihály István, Czaholi Tibor, Csúry Miklós, Varga Károly, Kovács Jenő, dr. Zalatnay István, Földesi Márta, Elekes Gyula, Venter Miklós, Fodor Lajos, Major Andrea, Bara Csaba, Máthé Edith, Lucza István és dr. Geréb Zsolt.

Az Igazgatótanács a 250. ének első versének elénekklésével kezdi el munkálatait, ezt követően pedig Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos tart rövid áhítatot a János evangéliuma 12 fejezetének 9-11. verse alapján.

Szám: 1/2009

Tárgy: Számbavétel

Forró László előadótanácsos megejti a számbavételt. Az Igazgatótanács tagjai közül, a számbavételt követően megállapítást nyert, hogy 23 igazgatótanácsos tag van jelen, továbbá 5 igazoltan és 16 igazoltatlan hiányzó.

A számbavételt követően Csúry István helyettes püspök a jegyzőkönyv vezetésére felkéri Koszorús Istvánt és Fazakas Sándort, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig Vajda Sándort és Kovács Gyulát. Helyettes püspök egyúttal felhívja az igazgatótanács figyelmét, hogy vigyázzunk jobban egymásra, utalva arra a szomorú tényre, hogy Geréb Miklós igazgatótanácsos az ülés előtt rosszul lett és kórházba került.

Szám: 2/2009

Tárgy: Az ülés megnyitása – Kovács Zoltán főgondnok

Kovács Zoltán főgondnok megnyitó beszédében az elmúlt évben tapasztalt néhány negatív jelenségről tesz említést: beolvadás, elnéptelenedés, költségvetési és erkölcsi-kulturális deficit. Megjegyzi, jó volna, ha egyházunkat és népközösségünket nem ez jellemezné, és ehhez mindenkinek sikeres évet kíván.

Szám: 3/2009

Tárgy: Napirend megállapítása

Csúry István helyettes püspök a napirend ismertetését követően felkéri a jelenlévőket, hogy esetleges új napirendi pontok megbeszélésére tegyenek javaslatot.

Forró László előadótanácsos a következőkkel egészíti ki a napirendet:

1. Kossuth utcai ingatlan ügye
2. Teológiai tartozás
3. Pályázatok
4. Ösztöndíjkezelem (előterjeszti dr. Anca Tibor).

Igazgatótanács a kiegészítésekkel együtt egyhangúlag elfogadja a napirendet.

Szám: 4/2009

Tárgy: Püspöki bejelentések – Csúry István helyettes püspök

1. Helyettes püspök felhívja a figyelmet, hogy a román állam a kis gyülekezetek megsegítésére a kongruák megnövelésével szándékszik segítséget nyújtani. A kis gyülekezetek lelkipásztorai így nagyobb kongruákat kapnának. Felhívja a figyelmet arra is, hogy a lelkipásztorok közül nem mindenki örül ennek.

2. Az érminszenti Ady-szobor ügyében közös cselekvésre hív fel mindenkit. Ezzel kapcsolatban Egyházkerületünk Felhívást tett közzé (1. számú melléklet).

3. A legutóbbi Zsinaton szégyenkeznie kellett az egyházkerület zsinati tagjainak hiányzása miatt. Kéri a zsinati tagokat, hogy jelenlétükkel legyenek aktív munkálkodói a Zsinatnak.

Tudomásul szolgál

Szám: 5/2009

Tárgy: Közéleti ügyeink – előterjeszti Csúry István helyettes püspök

Tökés László püspök, európai parlamenti képviselő levelét ismerteti (2. számú melléklet), amelyben a nevezett felveti a hogyan tovább kérdését. Püspök, európai parlamenti képviselő kéri, hogy Igazgatótanács foglaljon állást abban a kérdésben: vállalja-e és támogatja-e őt az újabb európai képviselői jelöltségében. Csúry István helyettes püspök hozzászólásokat és határozati javaslatokat kér e napirendi ponthoz.

Kovács Zoltán főgondnok Tökés László európai parlamenti jelöltsége mellett foglal állást, és a püspök helytállásáról beszél, megemlítve a Bibliakiállítást, melyre Brüsszelben került sor.

Csomay Árpád generális direktor is támogatja a jelölést.

Kovács Béla örömmel támogatja Tökés Lászlót ezekben a zűrzavaros időkben is.

Forró László előadótanácsos is támogatja a jelöltséget, sőt javasolja, kérjük fel Tökés Lászlót, hogy továbbra is képviselje egyházkerületünket. A magyar egység listája jöjjön létre az Európai Parlament szintjén – javasolja.

Antal János külügyi előadótanácsos tolmácsolja Tökés László üdvözlését, és javasolja, hogy Igazgatótanács támogassa a közös listán való indulását.

Tasnádi András szerint határozottan támogassuk Tökés László jelöltségét, és vigyázzunk arra, nehogy politikai lavirozások áldozatául essen.

Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos is Tökés László mellett foglal állást, mondván: a püspök úr által a Lélek szólt meg az EU-ban.

Igazgatótanács megköszöni Tökés László püspöknek az eddigi európai parlamenti képviselőlet. Továbbá felkéri, hogy vállalja erdélyi magyarságunk érdekképviseletét, valamint a Keresztény Európa program megvalósítását. Igazgatótanács egyhangúlag támogatja a nemzeti lista összeállítását.

Szám: 6/2009

Tárgy: Kálvin Év – előterjeszti Csomay Árpád generális direktor

Csomay Árpád generális direktor ismerteti a Kálvin Év 2009. programját. (3. számú melléklet)

A hozzászólásokban Tasnádi András lelkipásztor kéri, hogy egy közös kerületi kiadványban szerepeljen az, hogy milyen rendezvények lesznek a

Kálvin Év alkalmával. Emléktábla és plakettek készíttetését javasolja.

Vetési László szórványügyi előadó szerint minden gyülekezetbe küldjenek el a Kálvin Évvel kapcsolatban egy DVD-anyagot. Elmondja továbbá, hogy a debreceniek egy filmet készítenek, amit jó volna mindenhol eljuttatni. Beszél arról is, hogy egyedül nekünk van Kálvin nevű helységünk, és egy nagyszabású rendezvény megszervezését javasolja Együtt Erdélyben címmel.

Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos az audiovizuális anyagok fontosságáról beszél.

Török Ferenc igazgatótanácsos könyvek és ismeretető-füzetek kiadását szorgalmazza a témáról, mert ezek érthetőbbek mindenki számára.

Szűcs Éva osztályvezető is a kiadványok fontosságáról szól, valamint felsorolja az internet által nyújtott lehetőségeket.

Igazgatótanács egyhangúlag támogatja a Kálvin Évre előterjesztett programot. (3. számú melléklet) Igazgatótanács tervbe veszi egy, a Kálvin Évvel kapcsolatos audiovizuális anyag elkészítését, amit minden gyülekezetbe eljuttat.

Szám: 7/2009

Tárgy: Ingatlanhasznosítás – előterjeszti Forró László előadótanácsos

1. Forró László előadótanácsos ismerteti a nagyváradi kis-Lorántffy és a Kossuth utcai ingatlanok helyzetét. Felkéri Kakucska Mihály közgazdászt és Gacsályi Istvánt, az EMPORYO REALTY cég képviselőjét, hogy ismertessék az ingatlan felújításával és hasznosításával kapcsolatos elképzelésüket.

Igazgatótanács részéről elvi jóváhagyásra van szükség a szerződés és az együttműködés elfogadására. Az épület rendbetételéhez 3.000.000 eurós beruházásra van szükség, amit a Egyházkerület nem tud vállalni. Elkészült egy tizenhat oldalas független szakértői vélemény, amit Salánki Lóránt előadótanácsos ismertett, valamint a megkötendő szerződést is. (4. számú melléklet)

Igazgatótanács egyhangúlag tudomásul veszi a cég által bemutatott felújítási és hasznosítási tervet. Megbízta Máthé Edith jogtanácsost, Forró László közigazgatási előadótanácsost és Salánki Lóránt gazdasági előadótanácsost a megkötendő szerződés elkészítésével és egyben meghagyja, hogy a szerződést írott formában minden igazgatótanácsos kapja meg. A kész szerződés az Igazgatótanács következő – akár sürgősséggel összehívott – ülésén kerül megbeszélésre.

2. Forró László az egyházkerületi és egyházközségi ingatlanok turisztikai hasznosítását helyezi előtérbe, ezért javasolja a krasznamihályfalvi üdülőközpont, a hadadi Degenfeld-kastély, a hegyközszentmiklósi fürdő és a szilagnyalfalui Bánffy-kastély hatékony kihasználását, és azok felett egyházkerületi felügyelet biztosítását.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja Forró László javaslatát, miszerint az egyházkerületi és egyházközségi ingatlanok turisztikai vagy más jellegű hasznosítása felett az Egyházkerületnek felügyeleti joga legyen. Igazgatótanács elvi beleegyezését adja a királyhágómelléki üdülőközpont, a krasznamihályfalvi üdülőközpont, a hadadi Degen-

feld-kastély, a hegyközszentmiklósi fürdő és a szilagnyalfalui Bánffy-kastély hasznosításával kapcsolatos tárgyalások lefolytatására.

Szám: 8/2009

Tárgy: Költségvetés – előterjeszti Salánki Lóránt előadótanácsos

Salánki Lóránt előterjeszti a 2009. év költségvetését. (5. számú melléklet)

Előrebocsátja, hogy a költségvetés-tervezet a bevételek és kiadások egyensúlyával számol, de ennek megvalósulása a számitásba vett bevételek teljesítésén múlik. A kongruánkon túl reméli, hogy saját bevételi forrásaink is lesznek, bár a világban dúló gazdasági válság várhatóan kihatással lesz egyházunk gazdasági életére is. Valószínű, hogy amennyiben fennakadások lesznek a bevételi oldalon, ez a kiadási oldalon a missziói kiadások, valamint a teológiai szubvenció rovására fog történni. Erre az évről fejlesztéseket nem irányoztunk elő, elsősorban a működési és fenntarthatósági költségeket részesítettük előnyben. Amennyiben lesznek pályázati források, akkor a fejlesztés és beruházás is folytatódik.

Az összevont költségvetés tételei:

BEVÉTELEK:

1. Kerületi járulék	540.000 lej
2. Kiadványok	437.152 lej
3. Államsegély	432.156 lej
4. Bevételek	268.360 lej
5. Pályázatok, adományok	280.000 lej
6. Banki kamatok	20.000 lej
ÖSSZESEN:	1.977.668 lej

KIADÁSOK:

1. Személyi jellegű	845.668 lej
2. Anyagi kiadások	86.000 lej
3. Szolgáltatások	448.000 lej
4. Ingatlanadó	9.000 lej
5. Teológiai szubvenció	263.000 lej
6. Missziói kiadások	276.000 lej
7. Rendezvények	30.000 lej
8. Tagdíjak	10.000 lej
9. Banki terhek	10.000 lej
ÖSSZESEN:	1.977.668 lej

László Kálmán a presbiteri konferencia megszervezésére kér pénzt.

Forró László előadótanácsos javasolja, hogy a presbiteri konferenciára a pénzt ki kell gazdálkodni, és nem a költségvetésbe betenni. Továbbiakban beszámol a Protestáns Teológiai Intézet költségvetéséről, valamint az Egyházkerület által folyósított szubvenció helyzetéről. Egyházkerület tartozása átment az egyházi nyugdíjpénztárhoz és azt külön pénzügyi csomagként kezelve, megfelelő ütemezéssel kívánja törleszteni az Egyházkerület. Kéri a Közgyűlést, hogy hatalmazza fel Csűrű István helyettes püspököt, Salánki Lóránt gazdasági előadótanácsost és Forró László közigazgatási előadótanácsost, hogy a teológiai szubvencióval kapcsolatos kérdéseket részletesen tárgyalják az érintettekkel.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja az Egyházkerület 2009. évi költségvetését. Igazgatótanács ugyanakkor felhatalmazza Csűrű István helyettes püspököt, Salánki Lóránt gazdasági előadótanácsost és Forró László közigazgatási előadótanácsost, hogy a Protestáns Teológiai Intézettel és a Nyugdíjpénztárral megállapodásra jusson a tartozás és a szubvenció kérdésében.

Szám: 8/2009

Tárgy: Közigazgatási és személyi ügyek – előterjeszti Forró László előadótanácsos

a. Forró László előadótanácsos ismerteti, hogy Arany Sándor mezőbaji lelképásztor önként lemondott a mezőbaji lelkési állásáról és hat hónapra fizetés nélküli szabadság jóváhagyását kéri. Nevezett lelképásztor e hat hónap alatt gyógyulni akar, és kéri az Egyházkerület Igazgatótanácsát, hogy rendelkezési állományban maradjon.

Igazgatótanács elfogadja Arany Sándor önkéntes lemondását a mezőbaji lelkési állásról, és jóváhagyja, hogy 2009 február 1-jétől hat hónapon keresztül – gyógyulása érdekében – fizetés nélküli szabadságon legyen, egyszersmind megtartja nevezett lelképásztor lelkési állományában. A mezőbaji lelkési állás betöltéséről az Egyházkerület gondoskodik.

b. Előterjesztő a kongruánkkal kapcsolatban elmondja, hogy átrendeződött az elosztás szabályozása. Kisgyülekezetek közül 74 lelképásztor kaphat magas kategóriát, ami 30%-ot jelent.

A vallásügyi államtitkárságnak pillanatnyilag nincs vezetője. A fejtetlenség jellemzi a Bukarestben folyó munkát. A felterjesztéseket átvették az Államtitkárságon, de kérdéses, hogy mikor adnak választ.

Forró László ismerteti a lelkési fizetések kiszámítására bevezetett rendszert, melyet törvény szabályoz.

Előadó javasolja, hogy az Esperesi Kollégium tárgyalja újra a kérdést. Az alapelv az legyen, hogy az egyházkerület rendezze a kongruán nélküli lelkészeinek a helyzetét.

Tudomásul szolgál

Szám: 9/2009

Tárgy: Pályázati lehetőségek – előterjeszti Forró László előadótanácsos

Forró László előadótanácsos a pályázati lehetőségekre hívja fel a figyelmet.

Elismerésben részesíti Nagy József feketegyarmati lelképásztor, aki az egyházkerületből egyedülként nyújtott be pályázatot a Fejlesztési Régióhoz (322. pont, ahol az egyházkerület is pályázhatott).

Előadótanácsos ismerteti a személyzeti osztállyal kapcsolatos indítványokat és javaslatokat.

Igazgatótanács jóváhagyja Bodnár Lajos borosjenői lelképásztor ösztöndíjkérelmét, valamint a Gustav Adolf Werk Alapítvány gyülekezeti támogatását. (6. számú melléklet)

Több tárgy nem lévén Csűrű István püspök-elnök a gyűlést áldással zárja.

K. m. f.

CSÜRŰ ISTVÁN
helyettes püspök

KOVÁCS ZOLTÁN
főgondnok

TOLNAY ISTVÁN
világi főjegyző

FAZAKAS SÁNDOR
igazgatótanácsos

Hitelesítők:

VAJDA SÁNDOR
igazgatótanácsos

KOVÁCS GYULA
igazgatótanácsos

JEGYZŐKÖNYV

mely felvétel 2009. április 24-én Nagyváradon, az Igazgatótanács rendes ülésén, a PKE Bartók termében

Jelen vannak: Tökés László püspök, Csúry István helyettes püspök, Kovács Zoltán főgondnok, Csomay Árpád generális direktor, Tolnay István világi főjegyző, Szónyi Levente aljegyző; továbbá Varga Károly, Fülöp János, Baracsi Levente, Fazakas Sándor, Püspök Sándor Csaba, Józsa Ferenc, Tasnádi András, Sipos Miklós, Sipos László és Kovács Gyula lelkesítő jellegű tagok; Csúry Miklós, dr. Kovács Béla, Halász György, Geréb Miklós és Török Ferenc világi igazgatótanácsosok; Gellén Sándor és Földesi Márta lelkesítő póttagok, Venter Miklós világi póttag; valamint tanácskozási joggal: Forró László közigazgatási előadótanácsos, Salánki Lőrinc gazdasági előadótanácsos, Vinczéné Pálfi Judit missziói előadótanácsos, Antal János külügyi előadótanácsos, Fodor Lajos katechetikai előadó, Bara Csaba, a Gondnok Kollégiumának elnöke, László Kálmán, a Presbiteri Szövetség elnöke, dr. Geréb Zsolt (PTI), dr. Anca Tibor egyetemi lelkész és Tokár Sándor, a teológiai ifjúság képviselője.

Távolmaradásukat igazolták: Szekeres Sándor, Oláh Mihály, Fiók Imre, ifj. Tolnay István, Máthé Edith, Szűcs Éva.

Nem indokolták távolmaradásukat: Czapp István, dr. Zalatnay István, dr. Székelyszentmiklósi István, Koszorús István, Csapó Ernő, Péntes Lajos, Mihály István, Czaholi Tibor, ifj. Pataki Károly, Elekes Gyula, Major Andrea, dr. Vajda Sándor, Kovács Jenő, Lucza István és Vetési László.

Vinczéné Pálfi Judit igehirdetését követően, Kovács Zoltán főgondnok köszöntőjével megnyitja az ülést. Csúry István helyettes püspök üdvözlő az ülést résztvevőit, és köszönetet mond az igehirdetési szolgálatért.

Szám: 10/2009

Tárgy: Számbavétel

Forró László közigazgatási előadótanácsos számbaveszi a jelenlévőket. Megállapítja, hogy 40 szavazásra jogosult igazgatótanácsos közül 24 van jelen: 16 lelkesítő és 8 világi. A tanácskozási joggal bírók közül 10 tag van jelen.

Fentiek alapján Csúry István helyettes püspök megállapítja, hogy az ülés a 359/2009-as számú meghívó alapján szabályszerűen hívatott össze és határozatképes. A jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Baracsi Leventét és László Kálmánt.

Szám: 11/2009

Tárgy: Napirend megállapítása

Csúry István helyettes püspök felkéri az Igazgatótanács tagjait, hogy tegyenek javaslatot a napirend kiegészítésére. Igazgatótanács a meghívóban szereplő napirendet kiegészíti a következőkkel:

- Lelkesítőbizottság javaslata - Püspök Sándor Csaba elnök

- Külügyi kérdések - Antal János előadótanácsos

- Forró László közigazgatási előadótanácsos a közigazgatási ügyek (meghívó 10. pontja) levételét kéri a napirendről

Igazgatótanács a kiegészítésekkel együtt elfogadja a napirendet.

Szám: 12/2009

Tárgy: Püspöki bejelentések - előterjeszti Csúry István helyettes püspök

1. Február 6. óta az imahét áldásait tapasztalhatjuk. Ez az egyházi misszió különös alkalma, amit meg kell becsülni.

2. Az elmúlt hónapokban tárgyalásokat folytatott a közélet jeles szereplőivel, önkormányzati képviselőkkel, polgármesterekkel stb., valamint egyházi szinten a Lelkesítőbizottság vezetőivel, a Presbiteri Szövetséggel, de tárgyalta a Johannita Segélyszolgálattal is.

3. Marosfőn részt vett a Lelkesítőbizottság ülésén. Egyházkerületünkben nagyon kevés lelkész volt jelen. A tanácskozás jó hangulatú, áldásos volt.

Tudomásul szolgál

Szám: 13/2009

Tárgy: Alkotmányozó Zsinat - előterjeszti Forró László közigazgatási előadótanácsos

Forró László előadótanácsos elmondja, hogy a május 22-i debreceni találkozó a Kárpát-medencei egység helyreállítását tűzte ki célul. Mindez évek hosszú munkáját vetíti előre, mire minden egyháztestet egységes Zsinat irányítása alá lehet vonni.

Egyházkerületünk több területen is képviselteti magát:

- Ifjúsági misszió
- Belmisszió (Nőszövetség, Presbiteri Szövetség, gyermekmisszió, diakónia)

- Református cigánymisszió, Partiumi Kórus, Szilágybagosi Mandolinok, Diószegi Furulyások
- Média

Ezekre az alkalmakra várjuk a gyülekezetek minél hamarabbi jelentkezését.

Hozzászólások:

Varga Károly lelkipásztor nehezten a dátum körültekintés nélküli kiválasztása miatt. Azon a hétvégén sok gyülekezetben konfirmációra készülnek, így nem vehetnek részt a rendezvényen. Így ő maga sem.

Tökés László püspök elmondja, hogy az Alkotmányozó Zsinat célkitűzéséért egyházkerületünk már 1990 óta harcol - az egyetemes református egyház elvéért. Ezt a Magyarországi Református Egyház mindvégig gátolta, amíg Hegedűs Loránt egykori dunamelléki püspököt le nem váltották. Amíg mi küzdöttünk az egységesítésért, addig minket revizionizmussal vádoltak. Metternich fordulat állt be: „Amit nem tudsz megakadályozni, annak állj az élére.” Bölcskey püspök úr „lehúzta a vizet a halakról”: vértelen puccsot hajtott végre. Ami május 22-én Debrecenben lesz, jó ügy, de történelemhamisításon alapul. Létrejön a Magyar Egyetemes Zsinat, a PR-jellegű. Minket pedig úgy terelgettek ide be, mint a juhokat az akolba. Furcsa helyzet állt elő, jó képet kell vágni hozzá. Ügyeljünk arra, hogy

ne járuljunk hozzá a történelemhamisításhoz. A küldöttek lecserélésének kérdése is üzenet: a bizalmatlanság jele az Esperesek Kollégiumának részéről.

A küldöttek listájának megvitatása:

Csúry István helyettes püspök elmondja, hogy a zsinati tagságunk nagyon gyenge. Az eddigi üléseken főleg a világi tagok mindig hiányosan jelentek meg (mondhatni: csődhelyzet alakult ki). A Tanácskozó Zsinat nem tud operatíván működni, életképtelen, és nem képes talpra állni.

László Kálmán, a Presbiteri Szövetség elnöke beszámol arról, hogy az anyaországi szövetség nyomást gyakorol rájuk, és így nem tudják milyen álláspontra jussanak.

Tökés László nehezményezi, hogy egyházkerületünk tagjait kiutasították a delegációból. Értük szolidaritást kell vállalni.

1. Igazgatótanács kifejezi nagyrabecsülését és köszönetét a Magyarok Világszövetsége és az Egyetemes Zsinat eddigi szolgálatáért. Az 1990-ben elkezdődött folyamatot - miszerint egységesíteni kell a magyar református egyházat - üdvözlő és támogatja.

2. Igazgatótanács meghatározza az Alkotmányozó Zsinat tagjait: az eddigi Tanácskozó Zsinat megválasztott tagjai (lelkész- és világi tagok). Hiányzás esetén helyüket az Egyházkerület Elnökségének tagjai pótolják.

3. Igazgatótanács kifejezi az eredeti delegátusok iránti bizalmát, akiket az Esperesek Kollégiuma nem támogatott.

Szám: 14/2009

Tárgy: Kálvin Év - előterjeszti Csomay Árpád generális direktor.

Csomay Árpád beszámol a Kálvin Év keretében megszervezett eddigi rendezvényekről, és tájékoztatja Igazgatótanácsot a további programokról. A jubileumi év keretében minden szervezetünk és szövetségünk (ifjúság, nőszövetség, presbiteri szövetség stb.) kiveszi részét a programokból.

Forró László előadótanácsos jelzi, hogy egyházkerületünk egy Kálvin-emlékplakettet készített, amit a templomok falán lehet elhelyezni és felavatni az év során. Kéri a gyülekezetek jelentkezését, feliratkozását.

Tasnádi András lelkipásztor megemlíti, hogy Nagybánya-Újváros is szeretne szeptember-október hónapok folyamán egy koraltalálkozót szervezni, amelyen hitvalló énekekkel emlékeznek Kálvinra.

Tökés László megemlíti, hogy Gergely István, kolozsvári képzőművész is készített Kálvin-plakettet. Esetleg ebből is lehet rendelni. Javasolja továbbá, hogy minden gyülekezetben legyen legalább egy rendezvény a Kálvin Év kapcsán. Kisebbségi helyzetünkre való tekintettel, ezeken a rendezvényeken hangozzék el Kálvin ellenállási elve: „Istennek kell inkább engedni, hogynem az embereknek” (ApCsel 5,29).

1. Igazgatótanács elfogadja Csomay Árpád bejelentéseit, örvend annak, hogy sokrétű és sokszínű programok voltak és lesznek a Kálvin Év keretében.

2. Igazgatótanács javasolja, hogy minden gyülekezetben szervezzenek legalább egy Kálvinra emlékező programot (vonják be az ifjúságot, nőszövetséget, gyermekeket, presbitereket). Ezek a rendezvények tüzzék zászlajukra Kálvin vezérigéjét: „Istennek kell inkább engedni, hogynem az embereknek”.

Szám: 15/2009

Tárgy: Püspöki bejelentések, közlések – előterjeszti Tökés László püspök

1. Gencsi ügy: Tökés László püspök beszámoló arról, hogy befejező szakaszához érkezett az ügy. Hétfőn háladoó istentiszteletet tartottak a faluban. Immár rendeződni látszik a helyzet. Nehezményezi a Bihari Naplóban megjelent cikket, amely beszámoló a Bihari Egyházmegye Közgyűléséről, ahol Bereczki András lelkipásztor azt mondta, hogy a gencsi ügy árt az egyház hírnevének. Tökés László ezzel szemben azt vallja, hogy a döntő fontosságú ügyeket nem lehet szó nélkül hagyni (ilyen volt a sportpálya ügye is). Sokszor a kis ügyeken múlnak a nagy ügyek. Ha mi nem hiszünk az igazságban, akkor erkölcsileg összeomlunk.

2. CE Szövetség kérdése: Egyre gyakrabban jelenik meg rendezvényeivel templomainkban a CE Szövetség. Vigyázni kell velük. Ne engedjük őket, hogy ők irányítsanak minket. Amíg a CE Szövetség nem rendezi egyházunkkal való viszonyát, nincs mit keresnünk templomainkban, csupán mint ígérgető keresztyének.

3. EP-választás: Tökés László megköszöni Igazgatótanácsnak, hogy ezúttal is támogatja az EP-választáson. Ezúttal létrejött a Magyar Összefogás listája. Nem úgy történt, ahogy szerettük volna, hanem olyan békét kötöttünk, amelyet lehetett. Kéri az Igazgatótanács további támogatását, és bízik abban, hogy ez a lista nagyobb békeséget és megegyezést szül a gyülekezetekben.

4. A magyar nyelv éve 2009: Kazinczy Ferenc nyelvújítóra emlékezve figyeljünk oda ezen rendezvényekre is.

5. Presbiter-választás 2009: Az esedékes választások alkalmával vigyázzunk arra, hogy ne „napraforgó” vagy „bólgató János” típusú presbitereket válasszanak a gyülekezetek, hanem hithű reformátusokat.

Tudomásul szolgál.

Hozzászólások:

Püspök Sándor Csaba értetlenségét fejezi ki amiatt, hogy a Bihari Egyházmegye Közgyűlésén a világi sajtó képviselője is megjelent (a Bihari Napló munkatársa). Javasolja, hogy a jövőben válogassák meg az újságokat és azok munkatársait, akik jelentést írnak egyházi eseményeinkről.

Vinczné Pálfi Judit missziói előadótanácsos osztja Püspök Csaba véleményét. Szerinte nem kelene beengedni a világi sajtót ezekre a gyűlésekre, mert csak a rosszat látják, és a maguk szája íze szerint értelmezik a mi ügyeinket.

Varga Károly az egységes EP-lista kapcsán azt vallja, hogy akkor lesz igazán eredményes, ha a megbékélés minden szinten megvalósul. Tökés Lászlót kövessék meg az RMDSZ vezetői az ominózus szatmári kongresszuson ért szerelmeiért. Továbbá helyi szinten „szálljanak le” azokról a lelkesekről, akik ellen hadjáratot indítottak (pl. Koltó, Érsemjén, Paptamási).

Kovács Zoltán főgondnok megemlíti, hogy holnap RMDSZ Kongresszus lesz Kolozsváron, amelyen – megbízatása esetén – vállalja, hogy az Igazgatótanács javaslatait, kérését továbbítja az RMDSZ felé. Ha a megbékélés útjára léptünk, akkor valóban szükség van a régi sérelmek megbocsátására.

Fülöp János beszámoló az érsemjéni helyzetről. Az ellene felhozott vádakot előbb egyházmegyei, majd egyházkerületi fegyelmi bizottság vizsgálta ki. Amennyiben bármiben vétkesnek találják, vállalja annak következményeit, de amennyiben ártatlan, ott marad a gyülekezetben.

1. Igazgatótanács egyhangúlag megbízza Kovács Zoltán főgondnokot, hogy képviselje egyházkerületünk érdekeit az RMDSZ kolozsvári Kongresszusán. Vesse fel a megbékélés és az összefogás széles körű megvalósítását, és kérje az RMDSZ állásfoglalását ez ügyben.

2. Igazgatótanács azzal a megkereséssel fordul az RMDSZ felé, hogy ahol politikai megkülönböztetés folyik bizonyos lelkipásztorokkal szemben (pl. Koltó, Érsemjén, Paptamási), keressék a helyi megbékélés útját.

3. Igazgatótanács megbízza az Egyházkerület Elnökségét, hogy bocsásson ki mértéktadó körlevelet az EP-választás kapcsán.

Szám:16/2009

Tárgy: Ingatlanhasznosítás – előterjeszti Forró László közigazgatási előadótanácsos

Forró László az egyházkerület által visszaszerzett Kossuth utcai ingatlan bérbeadásáról szól. Megszülett a szerződés-tervezet, amelynek értelmében a magyarországi vállalkozó (a bérelő) 49 + 50 évre szeretné bérbe venni. Az épületet saját költségén felújítaná, majd irodahelyiségeket és lakásokat alakítana ki bennük. A felújítások ideje alatt egyházkerületünknek azt a bért fizetné, amit a jelenlegi bérlelők fizetnek, a felújítás után 5 euro/négyzetméteres áron fizetné számunkra a bért. A tervezet szerint a felújítás időtartama 30 hónap lenne. A szerződés-tervezetet minden igazgatótanácsos kézhez kapta.

Hozzászólások:

Tökés László szerint nem vagyunk olyan gazdagok, hogy naponta ingatlanokat adjunk-vegyünk-hasznosítsunk. Alig jutottunk hozzá ezen ingatlanokhoz, és máris kiadjuk a kezünkől azok hasznosítását, pedig a jövőre nézve még egyházkerületünknek is szüksége lehet ezekre a helyiségekre. Reményesség szerint akár a Missziói Ügyosztály bővíthet ki olyannyira, hogy átköltözne irodáival ebbe az ingatlanba. Nem szabad beáldoznunk az épületet az egyházfenntartás alapjába.

Kovács Béla véleménye szerint az ingatlan hasznosítása fontos, és áttekinthető a szerződés-tervezet, az pontosan és gondosan állították össze.

Venter Miklós azt kérdezi: mi történik akkor, ha ez a cég csődbe megy? Mi lesz azzal a pénzzel, amit már befektettek?

Forró László válasza a Venter Miklós által feltehető kérdésekre. A cég egy 3 millió eurós összeget helyez el egyházkerületünk számlájára bankgaranciaként. Így nem fenyegeti egyházkerületünket semmiféle veszély.

Kovács Zoltán véleménye, hogy ez az ingatlanhasznosítás egy új út, amivel kapcsolatban nem csoda, hogy vannak kételyeink. A tény az, hogy egyházkerületünknek pénzre van szüksége a létfenntartáshoz, miközben a visszakapott épületet sürgősen fel kell újítani. Erre viszont önerőből képtelenek vagyunk. Jó dolog ez a bérbeadás, mert nemcsak az

épületet újítják fel nekünk, hanem a jövőben bért is fizetnek a helyiségeikért.

1. Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja a Királyhágómelléki Református Egyházkerület tulajdonában levő nagyváradi, Kossuth utcai ingatlan bérbeadását.

2. Igazgatótanács 5 tagú bizottságot nevez ki, akik részt vesznek a Szerződés-kötési tárgyalásokon: Forró László, Salánki Lóránt, Máthé Edit, Emődi Tamás és Tasnádi András.

3. Igazgatótanács az ingatlan bérleti díját (5 euro/m²) név szerinti szavazáson, 2 tartózkodással elfogadja.

Szám: 17/2009

Tárgy: A Szatmári Református Gimnázium ügye – előterjeszti Tolnay István tanügyi előadótanácsos

Tolnay István beszámoló arról, hogy a Református Gimnázium által visszakapott belvárosi iskolaépület körül hosszas viták zajlottak. Annak átadása és kiürítése nehézségekbe, ellenállásba ütközött. Miközben a Református Gimnázium képviselői felajánlották a testvéri megegyezés lehetőségét, az épületek megosztását, addig a Kölcsey Gimnázium vezetősége nem akart osztozkodni az épületeken, osztályokon: egyedül akart maradni az épületben, és nem hajlandó kiköltözni.

1. Igazgatótanács egyhangúlag visszautasítja a sajtóban megjelent azon egyházellenes írásokat, amelyek szívtelenséggel vádolják Egyházunkat.

2. Igazgatótanács kimondja, hogy a Kölcsey Ferenc Főgimnázium a 2009-2010-es tanév végéig használhatja a mi épületünket, azt követően pedig el kell hagynia azt.

3. Igazgatótanács megbízza Sipos Miklós eszperest egy ezzel kapcsolatos állásfoglalás megalkotásában.

Szám: 18/2009

Tárgy: Az Ecclesia kft. ügye – előterjeszti Salánki Lóránt gazdasági előadótanácsos

Salánki Lóránt beszámoló arról, hogy az Ecclesia kft által működtetett vállalkozások (egyetemi kávézó, cukrászda, könyvesbolt) veszteségesek voltak az elmúlt években. Évről évre arról számolnak be, hogy csökken a forgalom és növekednek a költségek. Ebből adódóan működési nehézségeik vannak. Ez így nem mehet tovább, nem nézhetjük tétlenül azt, hogy Nagyvárad belvárosában ennyire veszteséges legyen ingatlanhasználságunk.

Hozzászólások:

Kovács Zoltán hiányolja, hogy a könyvesbolt alkalmazottai nem járnak ki „portékáikkal” vidékre, falunapokra, miközben más könyvkiadók hatalmas standokat állítanak fel. A mi könyveinket is lehetne népszerűsíteni ilyen alkalmakon.

Püspök Sándor Csaba szerint egyházunk sokszor túl engedékeny. Nem szabad könnyelműnek lenni, főleg gazdasági ügyekben. Következésséget kell gyakorolni, és ami nem megy, nem kell erőltetni.

László Kálmán szerint 5-6 éve folyik a könyvesbolt és a cukrászda veszteséges működése. Ideje pontot tenni az ügy végére.

Forró László elmondja, hogy a könyvesbolt három alkalmazottja közül már csak kettő maradt alkalmazásban, miután Muhari Istvánt nyugdíjazták.

1. Igazgatótanács egyhangúlag jóváhagyja az egyetemi kávézó megszüntetését, annak helyiségét pedig bérbe adja más célra.

2. Igazgatótanács elrendeli, hogy a könyvesbolt három alkalmazottjából csak kettő maradjon, és hosszabb nyitvatartással üzemeljen.

3. Igazgatótanács elfogadja, hogy a könyvesbolt és a cukrászda magánvállalkozásban működjön tovább, egyházkerületünk pedig bérleti díjat kapjon a helyiségekért. A jövőben pedig nem járul hozzá semmilyen működési költség fedezéséhez.

4. Igazgatótanács három tartózkodással elfogadja, hogy a jelenlegi alkalmazottaknak egy évre bérbe adja az ingatlanokat az általuk működtetett magánvállalkozás folytatására.

Szám: 19/2009

Tárgy: Lelkészerkezleti ügyek – előterjeszti Püskök Sándor Csaba, a Lelkészerkezlet elnöke

Püskök Sándor Csaba elmondja, hogy az Aradon tartott lelkeszerkezleti vezetőségi ülésen arról esett szó, hogy a lelkeszerek fizetését egységesíteni kellene egyházkerületi szinten. Ne legyenek nagy

eltérések egyházmegyénként és gyülekezetenként. A fizetési sávokat határozzuk újra meg, és azok legyenek kötelezők.

Igazgatótanács elfogadja, hogy a lelképásztorok fizetését egységes fizetési sáv szabályozza, és ez kötelező érvényű legyen minden egyházmegyében.

Szám: 20/2009

Tárgy: A Temesvári Népfelkelés 20. évfordulója – előterjeszti Antal János külügyi előadótanácsos

Antal János elmondja, hogy az 1989-es népfelkelés 20. évfordulójára méltóképpen kell megemlékeznünk. E tekintetben fontos célkitűzésünk kell legyen a temesvári Új Ezredév Református Központ építésének folytatása, esetleges befejezése. Ezért a Kultuszminisztériumhoz fordultak segítségért, és ígéretet kaptak arra, hogy egy sürgősségi kormányrendelettel támogatást fognak nyújtani az építkezés folytatásához.

Egy állandó kiállítás is készülöben van: Temesvári Memento címmel.

Igazgatótanács támogatja a Temesvári Népfelkelés 20. évfordulója alkalmából tervezett programok megrendezését, és tervezi, hogy december 18-án kihelyezett ünnepi ülést szervez Temesváron.

Több tárgy nem lévén Csúry István helyettes püspök áldással bezárja az ülést.

K. m. f.

TÓKÉS LÁSZLÓ
püspök

CSÚRY ISTVÁN
helyettes püspök

KOVÁCS ZOLTÁN
főgondnok

TOLNAY ISTVÁN
világi főjegyző

SZÖNYI LEVENTE
lelkési aljegyző

Hitelesítők:

BARACSI LEVENTE
lelkési tag

LÁSZLÓ KÁLMÁN
világi tag

JEGYZŐKÖNYV

mely felvétel 2009. június 19-én Nagyváradon, az Egyházkerületi Közgyűlés rendes ülésén

Jelen vannak: Tökés László püspök, Csúry István helyettes püspök, Kovács Zoltán főgondnok, Tolnay István világi főjegyző, Szőnyi Levente aljegyző, Csomay Árpád generális direktor, Sipos István, Sipos Miklós, Gellért Gyula, Seres Géza, Fazakas Csaba esperesek, Baracsi Levente, Tasnádi András, Korda Zoltán, Varga Károly, Fodor Lajos, Főrizs Károly, Rákosi Jenő, Boros István, Kovács Gyula, Czapp István, Gellén Sándor, Képiró Gyula (Kovács Sándor helyett), Fülöp János, Csáki József Gedeon, Székely István, Botos András, Veres Kovács Attila, Szatmári-Gergely Elemér (Szekeres Sándor helyett), Földesy Márta, Józsa Ferenc, Szűcs András Ottó, Fehérvári Gyula és Püskök Sándor Csaba lelkési jellegű tagok; továbbá dr. Kovács Béla, Geréb Miklós, Nagy József, Tóth András (Márkus László helyett), Venter Miklós (Czinczér Attila helyett), Halász György, Elekes Gyula, Fiók Imre, Gergely István, Lőrincz Lajos, László Kálmán, Tarr András (Szilágyi Béla helyett), Varga Imre, Csúry Miklós, Gyapai Sándor, Péntes Lajos, Kozma Gyula, Komádi Sándor, Torkos János és dr. Székelyszentmiklósi István világi tagok.

Az Intézmények képviselőiként jelen vannak: dr. Geréb Zolt, Szabó Zsuzsanna és Kovács Irénke. Tanácskozási joggal bíró tagok: Salánki Lóránt, Forró László, dr. Hermán M. János, Antal János, Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsosok, Máthé Edith jogtanácsos és Szűcs Éva katekétikai osztályvezető.

Távolmaradásukat igazolták: Koszorús István, dr. Vajda Sándor, Nagy Sándor esperes, Lukács József esperes, Czaholi Tibor, ifj. Pataki Károly, Oláh Mihály, ifj. Tolnay István, Dobai Zoltán, Kovácsné Papp Ibolya, Lucza István és Bogya Kis Mária.

Nem indokolták távolmaradásukat: Bogdán Zsolt, Bara Csaba, Pesti János, Gáti Dezső, Csapó Ernő, Keresztes N. Imre, Mihály István, Sipos László, Kiss Miklós, Nagy Mihály, Kajtár Árpád, Lukács Sándor, B. Kovács Lajos, Cseke Attila, Török

Ferenc, Somogyi Berta, Demjén Attila, Szabó Árpád, dr. Zalatnay István, Lovas Józsefné, Szilágyi Éva, dr. Anca Tibor, Major Andrea, Tokár Sándor és Vetési László.

Dr. Hermán M. János előadótanácsos az Mt 15,21-28 versei alapján tartott igehirdetését követően Csúry István helyettes püspök megköszöni a szolgálatot, majd köszönti a közgyűlés tagjait, eredményes munkát kívánva mindnyájuknak.

Szám: 1/2009

Tárgy: Számbavétel

Forró László közigazgatási előadótanácsos számba veszi a jelenlevőket. Megállapítja, hogy 92 szavazásra jogosult tagból jelen van 59, hiányzik 23 (ebből 8 igazoltan).

Fentiek alapján Csúry István helyettes püspök megállapítja, hogy az ülés az 520/2009-es számú meghívó alapján szabályszerűen hivatott össze és határozatképes. A jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Korda Zoltán lelkési és dr. Kovács Béla világi tagokat.

Szám: 2/2009

Tárgy: Napirend megállapítása

Csúry István helyettes püspök felkéri Közgyűlés tagjait, hogy tegyenek javaslatot a napirend kiegészítésére. Közgyűlés a meghívóban szereplő napirendet kiegészíti a következőkkel:

Geréb Miklós – a Krasznamihályfalvi Református Egyházközség beadványa; a hadadi Degeföld Egyházi és Kulturális Központ beadványa

Forró László – az Erdődi Református Egyházközség anyaegyházzá minősítésének ügye; a presbiter-választás ütemtervének összeállítása; a teológiai beiskolázás létszámának megállapítása; Balogh Barnabás kérése; Érsemjén új templomépítésének ügye

Tökés László – kéri az EP-választások kiértékelése tárgysorozati pont elhalasztását

Dr. Hermán M. János – a lelképásztorok továbbképzése; a PKE népszerűsítése.

Közgyűlés a kiegészítésekkel együtt elfogadja a napirendet.

Szám: 3/2009

Tárgy: Püspöki jelentés – előterjeszti Csúry István helyettes püspök (1. számú melléklet)

Csúry István helyettes püspök az ApCsel 12,8 versének felolvasásával kezdi jelentését. Péternek a börtönből való csodás szabadulását emeli ki, amelynek mai üzenete: nincs a válság, mélység, ahonnan ne lenne szabadulása azoknak, akik Isten gyermekei.

Jelentésében megemlékezik a 2008-ban elhunyt lelképásztorokról: Lugosi Mihály (Élesd), Kovács József (Arad), Elekes Árpád (Karánsebes). Emléküknek a Közgyűlés egy perces néma csenddel adózik. A továbbiakban felsorolja a nyugdíjba vonult lelkészek névsorát is.

A püspöki jelentés kitér egyenként az egyházmegyék elmúlt évi eseményeire, helyzetére:

A Nagybányai Református Egyházmegye jelentésében meglepőnek tűnt a „növekedés” szava. Több gyülekezetben az előző évkel ellentétben nem apadás, hanem gyarapodás állapítható meg. Az egyházmegye pénzügyi egyenlege: 393.500 lej (ez 22,35 lej/lelek).

A Szatmári Református Egyházmegye is elmondhatja, hogy néhány gyülekezetében növekedés tapasztalható. A szomorú viszont az, hogy a házasságkötések száma 100-zal csökkent az előző évhez képest. A megkötött házasságok között 92 tiszta református pár, 114 vegyes pár. Az egyházmegye pénzügyi egyenlege: 391.609 lej (ez 16,80 lej/lelek).

A Nagykárolyi Református Egyházmegye lélekszáma 103 lélekkel csökkent. Felvetették a lelképásztorok egymás közötti csereszolgálatát, hogy ezáltal is megélné a gyülekezet életét. Sok helyen ugyanis elmarad a vasárnap délutáni istentisztelet. Ezen kellene változtatni, javítani.

Az Érmelléki Református Egyházmegye jelentéséből is kitűnik a vasárnap délutáni istentiszteletek problémája. A pénzügyi egyenlege: 558.740 lej (ez 26 lej/lelek).

A Bihari Református Egyházmegye a legnagyobb az egyházkerületben. Egyedülállóan végzi a rádiós szolgálatot Nagyváradon és környékén. Pénzügyi egyenlege: 1.468.346 lej (ez 45 lej/lelek).

Az Aradi Református Egyházmegye hosszú évek óta először pozitív statisztikával zárt. 19 lélekkel többen vannak, mint előző évben. Ez nem a születések számának növekedéséből fakad, hanem a családok beköltözéséből. Sok a kicsi gyülekezetek száma, ahol érdekes módon az tapasztalható, hogy miközben kevés az egyházfenntartói járulékból befolyt összeg, nagy a perselypénzek összege.

A Temesvári Református Egyházmegye 221 lélekkel apadt az elmúlt évben. Nagymértékű az asszimiláció és a vegyes házasság. Pénzügyi egyenlege: 1.227.081 lej (190 lej/lelek).

A Zilahi Református Egyházmegye csupán 30 lélekkel lett kevesebb, így ma összesen 21.630 lélekből áll. Az elmúlt év a Biblia Éve volt, amelynek keretében számos rendezvényt szerveztek minden korosztály számára. Pénzügyi egyenlege: 647.921 lej (ez 30 lej/lelek).

A Szilágysomlyói Református Egyházmegye 147 lélekkel apadt az elmúlt évben. Szomorú statisztikai tény az, hogy az istentiszteletek látogatottsága sok gyülekezetben 20% alá esett, ami nem volt jellemző eddig a Szilágyságra. Pénzügyi egyenlege: 700.228 lej (ez 34,50 lej/lelek).

Az egyházmegyek pénzügyi egyenlegét figyelembe véve az látható, hogy mindenhol többlettel zártak a megyék. Az, amit mi egyenlegnek nevezünk, tulajdonképpen „felesleg”, „szent felesleg”. Meg kell keresnünk és találnunk a megoldást arra, hogy az önfenntartás határán álló kisgyülekezeteket ebből a feleslegből segítsük ki. Ha mindenki odaszámna szent feleslegből a 10%-ot a kicsi gyülekezetek javára, sok probléma megoldódna.

Hozzászólások:

Dr. Geréb Zsolt szerint a püspöki jelentés sok előremutató adatot tartalmaz, s ezzel új feladatokat jelöl ki egyházunk számára. Csűrű István püspöki szolgálatát méltatja, amiről ő maga nem számolt be szerénysége miatt.

Tökés László püspök hiányolja Csűrű István püspöki jelentéséből a szolgálati útjait, konferenciáit, találkozóit, egyéb útjait.

Csűrű István helyettes püspök elmondja, hogy 42 gyülekezetben szolgált az elmúlt évben. Ezen kívül előadást is tartott, képviselte egyházkerületünket rangos egyházi és közéleti eseményeken. Részt vett Tökés László EP-választási kampányában. A külföldi kapcsolatok ápolása során legutóbb Kanadában vett részt szolgálati körúton.

Dr. Hermán M. János megemlíti, hogy megalapították a Méliusz Jánosus Péter Egyesületet, amely a lelképásztorok továbbképzését szervezi, és ebben nagy segítséget kaptak Csűrű István szolgálatán keresztül a kanadai reformátusoktól.

Tökés László zárszóként elmondja, hogy Csűrű István másfél éves eddigi helyettes püspöki szolgálatáért példaeértékű, figyelemreméltó és erőn felüli volt.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a püspöki jelentést.

Szám: 4/2009

Tárgy: Missziói jelentés – előterjesztő Csomay Árpád generális direktor (2. számú melléklet)

Csomay Árpád generális direktor jelentése egyházkerületünk lelki életéről számol be. Az igehirdetés szolgálata rendszeres minden gyülekezetben. A lelképásztorok hol alkalmi, hol Biblia-olvasó kalauz szerinti Igéből szolgálnak. Vannak kátémagyarázatok, gyermek- és ifjúsági istentiszteletek is. Komolyan kell venni a bibliáórákat, mert ezeken közvetlenül lehet beszélgetni a hívekkel. Az Egyetemes Imahetet a legtöbb gyülekezetben megtartották, vendégszolgálatokkal és ökumenikus jelleggel. Egyházmegyénként számol a missziói jelentésekről, sikerekről és kudarcokról.

Előterjesztő javasolja a következőket:

- nagyobb figyelmet kell szentelni a gyermek- és ifjúsági misszióknak
- el kell kezdeni (vagy ahol már elkezdődött, ott folytatni kell) a presbiterok képzését
- jobban meg kell becsülni a Nőszövetséget és munkáját
- szorosabb együttműködést kell biztosítani a lelkészek és vallásánarok között
- a konfirmációi oktatás két éves legyen mindenhol
- a nyári gyermek-bibliahét mintájára felnőtteknek is tartunk bibliahetet

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a missziói jelentést.

Szám: 5/2009

Tárgy: Lelkészértekezleti jelentés – előterjesztő Püskös Sándor Csaba, lelkészértekezleti elnök. (3. számú melléklet)

Püskös Sándor Csaba az ApCsel 5,20 versét idézve kihangsúlyozza, hogy az Úr mindig megszabadítja Igéjének hirdetőit, és új lehetőséget biztosít számukra a szolgálatra.

Jelentésében beszámol a Lelkészértekezlet tavalyi munkájáról, a sikeres és áldásos konferenciákról, amelyeken részt vettek határon innen és túl.

A Lelkészértekezlet kéri a Közgyűlést, hogy hagyja jóvá ideai választási ütemtervét, mely szerint az idén megválasztott egyházmegyei lelkészértekezleti elnökök mandátuma 2009–2013 között tartson.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a lelkészértekezleti jelentést, és jóváhagyja a 2009. évi egyházmegyei és egyházkerületi lelkészértekezleti választási ütemtervet az alapszabály I. fejezet 4. cikkelye értelmében a 2009–2013 időszakra, azaz négy évre szóló megbízatásra.

Szám: 6/2009

Tárgy: Nőszövetségi jelentés – előterjesztő Csomay Árpád generális direktor. (4. számú melléklet)

Bogya Kis Mária nőszövetségi elnök igazolt távollétében jelentését Csomay Árpád olvassa fel a

Közgyűlés előtt. A jelentés – statisztikai adatokkal alátámasztva – bizonyosságot tesz az asszonyok áldásos tevékenységéről, sikeres konferenciáikról és találkozókról.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a nőszövetségi jelentést.

Szám: 7/2009

Tárgy: Presbiteri Szövetség jelentése – előterjesztő László Kálmán, a Presbiteri Szövetség elnöke (5. számú melléklet)

László Kálmán beszámol a Szövetség 2008. évi tevékenységéről, a sikeresen megszervezett Kárpát-medencei Presbiterkonferenciáról, a presbitériumok szolgálatáról. Sajnálatosnak tartja, hogy egyházkerületi szinten nem sikerült a presbiterképzést beindítani. Örömmel számol be arról, hogy a Presbiteri Szövetségnek internetes honlapja is van már.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a Presbiteri Szövetség beszámolóját.

Szám: 8/2009

Tárgy: Ifjúsági jelentés – előterjesztő Szónyi Levente aljegyző (6. számú melléklet)

Lucza István ifjúsági szakelőadó igazolt távollétében az ifjúsági jelentést Szónyi Levente aljegyző olvassa fel. Ebből kitűnik, hogy a 2008-as esztendő gazdag volt ifjúsági programokban. A legtöbb egyházmegyében voltak egyházkerületi szintű rendezvények: szavalóverseny, néptánc-találkozó, sportnap, majális, nyári tábor. Mindezek mellett fontos a fiatalok bibliaórai részvétele, amiért minden lelképásztor felelős. Sikeresen megszervezték az Egyházkerületi KRISZ Kongresszust, amelyen 150 fiatal vett részt 8 egyházmegyéből. A találkozót csúcspontja a Nagyvárad-olaszi templomban tartott Shurchadasj koncert volt. Fontos, hogy 2009-ben is prioritásnak tekintsük az ifjúsági missziót egyházkerületünkben.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja az ifjúsági jelentést.

Szám: 9/2009

Tárgy: Királyhágómelléki Református Ifjak Szövetsége (KRISZ) jelentése – előterjesztő Gellén Sándor lelképásztor (7. számú melléklet)

Ecsedi Árpád KRISZ-elnök távollétében, jelentését Gellén Sándor lelképásztor olvassa fel a Közgyűlés előtt. A jelentés kihangsúlyozza Jézus missziói parancsát: Tegyetek tanítványokká minden népeket. Az ifjúsági missziót nem vesszük elég komolyan, és emiatt a missziói parancs csorbul. Elsősorban az ifjúságot kell felkarolni, tanítvánnyá tenni, hisz ők a jövő egyházának pilléréi.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a KRISZ jelentését.

Hozzászólások a missziói jellegű jelentésekhez: Sipos Miklós esperes javasolja, hogy a lelkész-továbbképzőket az egyházmegyei lelkészértekezleti elnökök szervezzék és koordinálják, és ne az esperesek. Ez így emberközelibb.

Dr. Geréb Zsolt furcsa dolognak tartja, hogy az Aradi Református Egyházmegye jelentéséből kitűnik,

hogy 5000 ember nem fordult meg a templomban – ez úgy hangzik, mint akikről le lehetne mondani. Nem szabad lemondani róluk, ahogy ezt nyugaton teszik, ne készítsünk hasonló statisztikákat. Nekünk minden lélek fontos, még az is, aki nem jár templomba. A lelkesztovábbképzővel kapcsolatban javasolja, hogy magyarországi mintára minden lelkész, aki részt vesz a továbbképzőn, kredit-pontot kapjon, amelyek beszámítanak majd a pályázások alkalmával.

Varga Károly megemlíti, hogy a Zsinat határozata alapján a lelkesztovábbképzőn való részvétel minősítő szempont.

Tökés László püspök szerint minden téren beszélhetünk egy hivatásbeli többletről és egy szolgálati minimumról. Míg az előbbi dicsegetés, az utóbbiért szót kell emelni. Sokan vannak, akik túlteljesítenek szolgálatuk rendjén, mások viszont még a minimumot sem végzik el. Az imahetekkel kapcsolatosan arra kér mindenkit, hogy lehetőleg Bójtőfőig tartsa meg minden gyülekezet, ne nyúljon el Húsvétig. A templomi versekre is oda kell figyelni, mert nem minden rímfaragó verse költészet. Ne hagyjuk a színvonalat alább esni. A vegyesházasságok száma elszomorító, és ez részben az ifjúsági munka hiánya is: fiataljainkat nem gyűjtjük össze közös táborokba, találkozókra, ahol megismerhetik egymást. A presbiterek megválasztásánál is figyeljünk oda, ne „bólogató jánosokat” válasszunk, hanem olyanokat, akik vállalják az egyház ügyét jóban-rosszban. Az egyetem és egyház együttműködését szorgalmazni kell. Bízassuk fiataljainkat, hogy válasszák a Partiumi Keresztény Egyetem szakait.

Szatmári-Gergely Elemér elmondja, hogy a gyülekezeteinknek csupán negyede aktív. Véleménye szerint, ahogy beszélünk a lelkipásztorok kategorizálásáról, úgy kell beszélünk a hívek kategorizálásáról is.

Dr. Geréb Zolt szerint nem szabad a híveket kategorizálni, hisz akkor a farizeusok hibájába esünk. Inkább a presbiterek szolgálatát kell meg erősíteni, és őket bevonni a gyülekezetépítésbe.

Szám: 10/2009

Tárgy: Kovács Zoltán főgondnok köszöntője

Kovács Zoltán főgondnok halaszthatatlan közéleti teendői miatt megkérvé érkezett a Közgyűlésre. Köszöntőjében kiemeli az idei év fontosságát: Kálvin Év van. A Közgyűlés oda kell figyeljen azokra a tételekre, tanításokra, amelyek a nagy reformátor vallott. Ne bánjuk azt, ha „vastagnyakú kálinistáknak” neveznek, hisz ez ad igazi tartást és megbecsülést nekünk.

Szám: 11/2009

Tárgy: Tökés László rendhagyó püspöki bejelentései

Tökés László püspök néhány fontos eseményt emel ki az idei évből:

a. Kazinczy Év van, azaz a Magyar Nyelv Éve. Egyházkerületünk is bekapcsolódik az ünnepszorosozatba.

b. Május 22-én, a Debreceni Nagygyűlésen, jelképesen egyesültek a Kárpát-medencei magyar reformátusok. Ez a magyar reformátuságnak részleges sikere csupán, hisz kimaradtak a nyugati testvéreink. Ki kell viszont mondanunk, hogy az egyházegyesítés nem most kezdődött el. 1991-ben megalakult a Református Világszövetség, amely a közelmúltig sikeresen tevékenykedett: igazolják ezt az elmúlt évtizedek világtalálkozói. Nekünk az a célunk, hogy úgy egyesítsük egyházunkat, ahogy azt a román ortodoxok teszik például a gyulai ortodox püspökséggel, amely jogilag is a bukaresti patriarhátushoz tartozik. Az lenne az előrelépés, ha az egyesült és egységes Magyar Református Egyház jogilag is egyesülne, ám ezzel nem mindenki ért egyet.

c. Botránys egyházi ügyek:
– Bár a gencsi ügy lezárult, mégis vannak utóhangok, fellebbezések. Furcsállja, hogy sem a román illetékes szervek, sem a magyarországi Új Kézfogás Közalapítvány nem indított eljárást Bátori Gyula ellen a közpénzek elherdálása miatt.

– Érszemjében eközben egy kisebb csoportosulás – a helyi polgármester vezetésével – szembeállva Fülöp János lelkipástorral, új gyülekezetet akar alapítani és hozzá új templomot akar építeni. Ez felháborító. Az egyházkerületi és egyházmegyei fegyelmi bizottságok kimondták, hogy Fülöp János lelkipástor nem vétett semmilyen egyházi törvény ellen. A szakadár gyülekezeti csoport templomépítési kezdeményezését vissza kell utasítanunk.

– A Szatmári Református Kollégium visszakapott ingatlana körül sem csitulnak a viharok. Úgy tűnik, hogy sokan református-katolikus konfliktust akarnak szítani az ügyből. Figyeljünk oda.

d. Közéleti szolgálat:

– Az Európai Parlamentben hathatós lobby-munkával sikerült elérnünk azt, hogy a kommunizmust a náciizmussal együtt elítélendő ideológiának tekintsék.

– Az Egyesült Államokban tett látogatása során Tökés László püspök Bill Clinton, egykori amerikai elnök által létrehozott díjban részesült, amit a kommunizmus megdöntésében kifejtett szolgálatáért kapott.

– Sass Kálmán érmihályfalvi mártír lelkipástor rehabilitációja folyamatban van. Kincses Előd ügyvéd képviseli az ügyet, és bízunk abban, hogy rövidesen kimondják ártatlanságát.

– Részt vett a Fidesz Kongresszuson, melyet a jó hangulat és a derűlátás jellemez. Az anyaországi változások remény szerint egyházkerületünkre is jobb napokat fognak hozni.

Tudomásul szolgál.

e. Rendkívüli bejelentés:

Az európai parlamenti eredményét tekintve a magyar összefogás végül is nem hozott nagyobb sikert, mint a 2007-es külön indulás. Így is maradt sok „kerékkötő”, akik miatt elvesztettük a negyedik helyet.

Az európai parlamenti választás eredményét tekintve Tökés László püspök egy újabb – ezúttal 5 éves – mandátumot szerzett. Ezen eredmények tekintetében, mérlegelve egyházkerületünk jövőjét is, Tökés László bejelenti, hogy lemond püspöki tisztségéről. Elmondása szerint az elmúlt másfél év nem volt könnyű egyházkerületünk számára: hol azt mondták, hogy két püspöke van, hol pedig azt, hogy egy sincs. Ez bizonytalanságot, felemás helyzetet szült, amit továbbvinni még 5 évig nem indokolt. Kéri az Egyházkerületi Közgyűlést, hogy engedélyezzen neki egy hónap felmondási időt, mely alatt ki lehet írni az új püspökválasztást.

Tökés László püspök megköszöni a Közgyűlés 2007. decemberi ülésének döntését, miszerint – bár felfüggesztette püspöki tevékenységét, a külügyi és ökömenikus képviselőket, az igehirdetés szolgálatát megtarthatta. Megköszöni továbbá Csűry István helyettes püspöknek, hogy a rá bízott szolgálatot hűen elvégezte. Arra kéri a Közgyűlést, hogy a jövőben is őrizze meg egyházunk evangéliumi és nemzeti öntudatát.

f. Bihari Egyházmegye lelkeszeinek beadványa
Tökés László püspök beszámol arról, hogy a Bihari Református Egyházmegye egy lelkeszi csoport-

ja levelet intézett egyházkerületünkhöz, amelyben tiltakoznak az átvilágítás folyamata ellen. (8. számú melléklet)

Arra kéri egyházkerületünket, hogy ne hozzon nyilvánosságra olyan neveket, amelyek nem voltak kivizsgálva, és nem derült ki róluk egyértelműen, hogy besúgók voltak. Tökés László elmondja, hogy a kivizsgálás csakis szabályos módon történik, és senki nem lesz érdemtelenül áldozata az átvilágításnak. Azok az információk, amelyek napvilágra kerültek, megalapozottak és igazoltak.

Hozzászólások:

Varga Károly szerint Tökés László püspök lemondása bölcs döntés volt. Igazolja, hogy nem ragaszkodik görcsösen a püspöki székhöz. Az utódlást illetően pedig javok lesznek, de vigyázzunk arra, hogy olyan utódban gondolkodjunk, aki méltón tudja majd képviselni egyházunk ügyét. A jövőre nézve pedig főbb kérdésekben kérjük ki Tökés László véleményét egyházkormányzási és egyházpolitikai ügyekben. Az átvilágítások ügyében Varga Károly elmondja, hogy amennyiben napvilágra hozunk egy besúgó nevet, mutassuk fel a bizonyítékot is. Sokan voltak, akik kényszer alatt írtak általános, enyhe dolgokat, mások viszont alantas módon mocskolták be lelkésztestvéreiket, vesztélyeztetve életüket.

Forró László a megüresedő püspöki tisztség betöltéséről elmondja, hogy időközi választást kell kiírni. A megválasztott püspök egy évig lesz hivatalban, a 2010-es általános egyházkerületi választásokig. Javasolja, hogy az augusztus végi presbiterválasztás kezdetével induljon meg a püspökjelölés is. Az új püspök megválasztásáig Csűry István helyettes püspök adminisztrálja az egyházkerület munkáját.

Szatmári-Gergely Elemér azt javasolja a Közgyűlésnek, hogy ne fogadja el Tökés László püspök lemondását. Ezt azzal indokolja, hogy az időközi választásokkal jövőre kánonértelmezési gondok adódhatnak (az időközileg választott püspök mandátuma teljes mandátumnak minősül-e?). Az átvilágítás ellen tiltakozó iratot ő maga is aláírta, mert nem ért egyet azzal, hogy a nagy nyilvánosság elé kerüljenek a lelkészek nevei.

László Kálmán javasolja, hogy az ideai presbiterválasztáson csak olyan jelölteket fogadjon el az egyház, akik aláírják egy nyilatkozatot, amelyben elfogadják, hogy alávetik magukat az átvilágításnak, valamint írjanak alá egy nyilatkozatot arról is, hogy egyik hírszerző szolgálattal sem működtek együtt.

Máthé Edith jogtanácsos elmondja, hogy a világi szolgák szexus-dossziéját csak ők maguk kérhetik ki. Csak annyit tehetünk, hogy megkérjük őket, kezdeményezzék dossziéjuk kiadatását, és mutassák fel az igénylés iktatószámát.

Csűry István köszönetet mond a Közgyűlés nevében Tökés Lászlónak 19 éves püspöki szolgálataért. Az átvilágítások ügyében javasolja, hogy csak az egyházkerületi és egyházmegyei főgondnokokat világtítsák át.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag elfogadja Tökés László püspök lemondását 2009. július 17-i hatállyal. Megköszöni eddigi felbecsülhetetlen munkáját és szolgálatát, amit az elmúlt 19 évben végzett.

Egyházkerületi Közgyűlés elrendeli a rendkívüli közgyűlés összehívását, amely kihirdeti a megüresedett püspöki tisztséget és meghatározza az időközi püspökválasztás ütemtervét.

Egyházkerületi Közgyűlés megbízza Csűry István helyettes püspököt, hogy 2009. július 17-től az új püspök megválasztásáig vegye át az Egyházkerület vezetését.

Egyházkerületi Közgyűlés két tartózkodás és két ellenszavazat (Szatmári-Gergely Elemér és Korda Zoltán) mellett továbbra is szorgalmazza a lelkészek átvilágítását, és az átvilágítás eredményének nyilvánosságra hozatalát. A világiak tekintetében Közgyűlés előírja, hogy a megválasztott egyházkerületi és egyházmegyei főgondnokok kérjék ki saját átvilágítási dossziéjukat.

Szám: 12/2009

Tárgy: Közigazgatási ügyek – előterjeszti Forró László közigazgatási előadótanácsos

Forró László a következő ügyeket tárja a Közgyűlés elé véleményezés és szavazás céljából:

1. Teológiai beiskolázási terv: javasolja 4 fiú és 1 lány hely meghirdetését.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag elfogadja, hogy a 2009/2010-es tanévben a Protestáns Teológiai Intézet a királyhágómellekiek számára 5 (4 fiú és 1 lány) felvételi helyet biztosítson.

2. Ingatlanügyek:

a. A Zilahi Gyülekezeti Szövetség egy 500m²-es ingatlant kapott adományba.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással jóváhagyja az 500 m²-es ingatlan adomány elfogadását a Zilahi Gyülekezeti Szövetség által.

b. A Zilah-Belvárosi Református Egyházközség egy 5.000m²-es ingatlant kapott adományba.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással jóváhagyja, hogy a Zilah-Belvárosi Református Egyházközség elfogadja az 5000m²-es ingatlant.

c. Az Egrespataki Református Egyházközség 30 ár terület eladásához kér engedélyt.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással jóváhagyja az Egrespataki Református Egyházközség 50 ár terület elidegenítésére vonatkozó kérelmét.

d. A Kaplonyi Református Egyházközség a régi parókia és a belsőség eladásához kér engedélyt.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással jóváhagyja, hogy a Kaplonyi Református Egyházközség eladja a régi parókia és a hozzátartozó belsőség eladását.

e. A Tasnádi Református Egyházközség 3 ár területet cserél a Polgármesteri Hivatallal – parkoló létesítése céljából.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással jóváhagyja a 3 ár terület cseréjét a helyi polgármesteri hivatallal.

f. A Resicabányai Református Egyházközség 18 ha föld eladásához kér engedélyt.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással jóváhagyja a Resicabányai Református Egyházközség 18 ha terület elidegenítéséről szóló kérelmét.

g. A Németszentpéteri Református Egyházközség a polgármesteri hivataltól kapott területet adományba.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással jóváhagyja, hogy a Németszentpéteri Református Egyházközség elfogadja a polgármesteri hivatal területi adományát.

h. A Krasznamihályfalvi Református Egyházközség a helyi strand melletti földterület elzálogosításához kér engedélyt pályázás céljából.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással engedélyezi a Krasznamihályfalvi Református Egyházközség terület-elzálogosítási kérelmét.

i. A Pettyéni Református Egyházközség kéri, hogy eladhassanak egy telket, amelyet személtelpeket használt a polgármesteri hivatal.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással jóváhagyja a Pettyéni Református Egyházközség személtelpeként használt telkére vonatkozó eladási kérelmét – a helyi polgármesteri hivatal részére

j. A Kispeskei Református Egyházközség 8,5 ha terület eladásához kér engedélyt, célja a tempomjavítás.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással jóváhagyja, hogy a Kispeskei Református Egyházközség eladjon 8,5 ha területet.

k. A Hegyközpályi Református Egyházközség már 2007-ben eladott 10 ha területet, most kér jóváhagyást rá.

Egyházkerületi Közgyűlés két tartózkodással utólagosan jóváhagyja a Hegyközpályi Református Egyházközség 10 ha-os területének elidegenítését.

l. A Hegyköcsatári Református Egyházközség 5 ár házhely eladásának jóváhagyását kérelmezi.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással hozzájárul ahhoz, hogy a Hegyköcsatári Református Egyházközség eladjon 5 ár házhelyet.

m. A Bihari Református Egyházközség az autópálya nyomvonalába eső terület eladásához kér engedélyt.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással engedélyezi a Bihari Református Egyházközségnek, hogy eladja az autópálya nyomvonalába eső területet.

n. A Nagyvárad-Olaszi Református Egyházközség 1,98 ha terület eladásához kér engedélyt.

Egyházkerületi Közgyűlés két tartózkodással utólagosan jóváhagyja a Nagyvárad-Olaszi Református Egyházközség területeladását.

o. A Várasfenesi Református Egyházközség 1,8 ha területet adna el a polgármesteri hivatallal.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással jóváhagyja, hogy a Várasfenesi Református Egyházközség elidegeníthesse 1,8 ha-os földterületét.

p. A Belényesújlaki Református Egyházközség 20 ár terület eladásához kér engedélyt (községi tisztító épül rá).

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással elfogadja a Belényesújlaki Református Egyházközség 20 ha-os területének eladására vonatkozó kérelmét.

r. A Siteri Református Egyházközség 700 m² eladásához kér engedélyt. Cél: az orgona javítása.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással jóváhagyja a Siteri Református Egyházközség 700 m² földterület eladására vonatkozó kérelmét.

s. Az Élesdi Református Egyházközség két tömbházlakás eladásához kér engedélyt.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással engedélyezi az Élesdi Református Egyházközség birtokában lévő két tömbházlakás eladását.

t. A Belényesi Református Egyházközség 98 ár legelő eladásához kér engedélyt.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással jóváhagyja, hogy a Belényesi Református Egyházközség eladjon 98 ár legelőt.

u. A Gyantai Református Egyházközség 30 ár területet adna el az „Apele Române“ vállalatnak.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózkodással jóváhagyja, hogy a Gyantai Református Egyházközség eladjon 30 ár területet.

3. Előadótanácsos vázolja az ideai presbiterválasztás ütemtervét (9. számú melléklet) a Közgyűlés előtt.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a presbiterválasztás ütemtervét, amely 2009. augusztus 30-ával kezdődik és 2009. október 31-ével végződik.

4. Több lelképásztor kérte, hogy a szolgálati éveikhez számítsák hozzá az exmissziós szolgálatot.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag elfogadja, hogy az 1 éves exmissziós szolgálatot is beszámítsák a lelkészek szolgálati éveibe.

5. Érszemjében egy új kezdeményezés indult. A Fülöp János lelképásztor ellen fellázadt hívek új templomot akarnak építeni, és új gyülekezetet alapítani.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag elveti az új gyülekezet alapítását és az új templom építését Érszemjében.

6. Erdődi Református Egyházközség „anyasítása”: A 90 tagú leányegyház önállóodni akar. Ehhez kéri a Közgyűlés engedélyt.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag elfogadja az Erdődi Református Egyházközség önálló egyházközséggé való átalakulását.

7. Krasznai Református Egyházközség kérése: a gyülekezetben szolgáló Kovács István segédlelkész

kétéves szolgálata lejárt. A gyülekezet megszerette, az ifjúsági munka belendült és a családi okok vezettek oda, hogy a presbitérium kérvényezze a segédlelkési szolgálat meghosszabbítását további két évvel.

Egyházkerületi Közgyűlés 10 tartózkodással, nyomós ok hiányában elvetette a krasznoi gyülekezet azon kérését, hogy Kovács István segédlelkész újabb két évig szolgálhasson a gyülekezetben. A Kánon szabályainak értelmében Kovács István szolgálati ideje lejárt a gyülekezetben, így a segédlelkési helyet mással kell betölteni.

8. Balogh Barnabás lelképásztor kérése: nevezett félbeszakította lelkési szolgálatát egyházkerületünkben, Magyarországra utazott meghatározatlan időre, és kéri a Közgyűlést, hogy a lelkési állományban maradjon.

Egyházkerületi Közgyűlés két ellenszavattal és hét tartózkodással elfogadja Balogh Barnabás kérését, és meghagyja őt a lelkési állományban.

9. A presbiteri létszám csökkentésének ügye: a Temesvár-Belvárosi és a Resicabányai Református Egyházközségek azzal a kéréssel fordulnak Közgyűléshez, hogy engedélyezze számukra a presbitérium létszámának objektív okok miatti csökkentését.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a Temesvár-Belvárosi és a Resicabányai Református Egyházközségek Presbitériumának kisebb létszámra való csökkentését.

Szám: 13/2009

Tárgy: Közigazgatási jelentés – előterjeszti Forró László közigazgatási előadótanácsos

Forró László közigazgatási előadótanácsos beszámol az általa vezetett ügyosztály 2008-as évi tevékenységéről. A kisebb problémáktól eltekintve elmondható, hogy egyházkerületünkben rendezett a gyülekezeti élet, megoldottak a szolgálatok. Idén februártól új kongruák vannak egyházkerületünkben, amit a Román Kormány hagyott jóvá törvényes keretek között.

A lelképásztorok fizetései továbbra is 4 sáv mentén vannak besorolva:

- Kezdő (Debutant): 600 lejtől – 1200 lejjig terjedő bruttó fizetéssel,
- Véglegesített (Definitivat): 700 lejtől – 1650 lejjig terjedő bruttó fizetéssel,
- Második fokozat (Grad II.): 900 lejtől – 2200 lejjig terjedő bruttó fizetéssel,
- Első fokozat (Grad I.): 1100 lejtől – 3000 lejjig terjedő bruttó fizetéssel.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a 2008. évről szóló közigazgatási jelentést.

Szám: 14/2009

Tárgy: Közigazgatási Ellenőrző Bizottság jelentése – előterjeszti Varga Károly lelképásztor

Varga Károly beszámol az Ellenőrző Bizottság munkájáról, amelynek során az ügyosztályon belül

mindent rendben talált. Az iktatókönyvet 1581-es sorszámmal zárták le 2008. december 31-én. A munkakönyvek naprakészen vannak vezetve, személyi változások a hivatalon belül nem történtek, az ügyosztály jól működik.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a Közigazgatási Ellenőrző Bizottság jelentését.

Az idő előrehaladta miatt Közgyűlés nem tudja minden tárgysorozati pontját megvitatni, ezért az elmaradt pontokat elnapolja a soron következő Rendkívüli Közgyűlésre.

Csűrű István helyettes püspök áldással zárja a Közgyűlést.

K. m. f.

TÖKÉS LÁSZLÓ
püspök

CSÜRY ISTVÁN
helyettes püspök

KOVÁCS ZOLTÁN
főgondnok

TOLNAY ISTVÁN
világi főjegyző

SZŐNYI LEVENTE
lelkési aljegyző

Hitelesítők:

KORDA ZOLTÁN
lelkési tag

KOVÁCS BÉLA
világi tag

JEGYZŐKÖNYV

mely felvétel 2009. július 17-én Érmihályfalván, az Egyházkerületi Közgyűlés rendkívüli ülésén

Jelen vannak: Tökés László püspök, Csűrű István helyettes püspök, Kovács Zoltán főgondnok, Tolnay István világi főjegyző, Szőnyi Levente aljegyző, Csomay Árpád generális direktor; Sipos Miklós, Mikló Ferenc, Nagy Sándor, Gellért Gyula, Seres Géza, Lukács József, Fazakas Csaba esperesek; Baracsi Levente, Tasnádi András, Varga Károly, Fodor Lajos, Főríz Károly, Rákosi Jenő, Boros István, Kovács Gyula, Gellén Sándor, Mihály István, Képiró Gyula (Kovács Sándor helyett), Dobay Zoltán, Fülöp János, Csáki József Gedeon, Székely István, Botos András, Veres-Kovács Attila, Szekeres Sándor, Szatmári-Gergely Elemér (Földesy Márta helyett), Józsa Ferenc, Kovácsné Papp Ibolya, Szűcs András Ottó, Fehérvári Gyula, Kiss Miklós és Püskös Sándor Csaba lelkési jellegű tagok; továbbá dr. Kovács Béla, dr. Vajda Sándor, Geréb Miklós, Tóth András (Csapó Ernő helyett), Bara Csaba, Czaholi Tibor, ifj. Pataki Károly, Márkus László, Pesti János, Elekes Gyula, Fiók Imre, László Kálmán, Varga Imre, Csűrű Miklós, Kovács Jenő, Török Ferenc, Kozma Gyula, Komádi Sándor, Torkos János, Fazakas Sándor (Demjén Attila helyett) és dr. Székelyszentmiklósi István világi tagok.

Az Erdélyi Gyülekezet képviselőjében jelen van: dr. Zalatnay István lelképásztor és Lovas Józsefné főgondnok.

Az Intézmények képviselőiként jelen vannak: Kánya Zoltán Attila (Kovács Irénke helyett) és Szilágyi Éva.

Tanácskozási joggal bíró tagok: Salánki Lóránt, Forró László, Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsosok, Máthé Edit jogtanácsos, Lucza István ifjúsági szakelőadó, Boga Kis Mária, nőszövetségi elnök és Szűcs Éva katekétikai osztályvezető.

Távolmaradásukat igazolták: Koszorús István, Sipos István esperes, Bogdán Zsolt esperes, Nagy József, Czapp István, Oláh Mihály, Halász György, Lőrincz Lajos, Gergely István, Keresztes N. Imre, ifj. Tolnay István, Sipos László, Péntes Lajos, Szabó Zsuzsanna, dr. Geréb Zsolt, dr. Hermán M. János és Antal János.

Nem indokolták távolmaradásukat: Korda Zoltán, Czinczér Attila, Gáti Dezső, Venter Miklós, Nagy Mihály, Szilágyi Béla, Gyapai Sándor, Kajtár Árpád, Lukács Sándor, B. Kovács Lajos, Cseke Attila, Somogyi Berta, Szabó Árpád, Anca Tibor, Major Andrea, Tokár Sándor és Vetési László.

Sipos Miklós esperes az 1Kor 15,58 verse alapján hirdeti az Igét az érmihályfalvi református templomban.

Ezt követően egy ünnepi szolgálatot hallhatunk Balázsné Kiss Csilla vezetésével, aki megajándékozta Tökés László leköszönő püspököt, megköszönve eddigi szolgálatát. Ajándékot kapott Csűrű István helyettes püspök is.

Szám: 14/2009

Tárgy: Számbavétel

Forró László közigazgatási előadótanácsos számba veszi a jelenlevőket. Megállapítja, hogy 91 szavazásra jogosult tagból jelen van 63, hiányzik 28 (ebből 15 igazoltan, 13 igazolatlan).

Fentiek alapján Csűrű István helyettes püspök megállapítja, hogy az ülés a kiküldött meghívó alapján szabályszerűen hivatott össze és határozatképes. A jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Fehérvári Gyula lelkési és Péntes Lajos világi tagokat.

Szám: 15/2009

Tárgy: Közgyűlés megnyitása – Kovács Zoltán főgondnok

Kovács Zoltán főgondnok megnyitó szavaiban elmondja, hogy rendkívüli helyen, egy rendkívüli ülésen, rendkívüli ügyeket tárgyalni gyűltünk össze Érmihályfalván. Mint a gyülekezet főgondnoka és a város polgármestere szeretettel köszönti a Közgyűlés tagjait, és kifejezi háláját és egyben büszkeségét is, hogy házigazdája lehet ennek a fontos eseménynek. Sass Kálmán, az érmihályfalvi gyülekezet egykori mártír lelképásztora olyan szellemi és lelki örökséget hagyott hátra, amit máig hordoz magában a gyülekezet. Az egykori lelképásztor munkáját és

szolgálatát a pontosság és precizitás jellemezte, perspektivikus gondolkodással szolgálta a gyülekezetet. Ez az örökség kötelez. Az egyházkerület elmúlt 20 éve fáradtságos munkával telt. De köszönet illeti Tökés László leköszönő püspököt, aki Sass Kálmánhoz hasonló precizitással és fáradtságot nem ismerő munkával szolgálta Anyaszentegyházunkat.

„Adjunk hálát mindnyájan...” kezdetű énekünk gyermekkorától minden családi disznóvágáson a nagymama kérésére elénekelték. Gyermekként nem értették, nem érezték ennek jelentőségét, de felnőttként már igen: Istennek kell mindenek előtt hálát adni, mert annyi jóval megáldott minket. Tudjon ma a Közgyűlés is hálát adni az elmúlt 20 évért Istennek, és mindazoknak a munka- és szolgátságnak, akik hűen szolgálták egyházkerületünket.

Mivel a rendkívüli Közgyűlés mindenek előtt a püspöki tisztség átadásával és átvételével foglalkozik, ezért Közgyűlés egyhangúlag megszavazta, hogy az ülést a továbbiakban Kovács Zoltán főgondnok vezesse le.

Szám: 16/2009

Tárgy: Napirend megállapítása

Kovács Zoltán főgondnok felkéri a Közgyűlés tagjait, hogy tegyenek javaslatot a napirend kiegészítésére. Közgyűlés a meghívóban szereplő napirendet kiegészíti a következőkkel:

1. Tökés László: – A püspöki tisztség átadását követően legyen az első napirendi pont.

2. Forró László: – A krasznai gyülekezet küldöttségének kérése

Varga Károly lelképásztor nem látja értelmét a krasznai gyülekezet beadványának, miután van egy szabályos és jogerős közgyűlési határozat az ügyben.

Tökés László püspök felkéri Máthé Edith jogtanácsost, hogy a Kánon értelmében állapítsa meg a krasznai gyülekezet újabb kérelmének jogosságát.

Máthé Edith elmondja, hogy a 2009. június 19-én ez ügyben született közgyűlési határozat ellen nem érkezett fellebbezés, így az jogerős.

Lukács József esperes elmondja, hogy az egyházmegyét és személyesen ő magát csak a múltkor elutasító közgyűlési határozat után keresték meg egy beadvánnyal. Kérték, hogy támogassa őket céljaik elérésében.

Lelik Berta krasznai presbíter kéri a Közgyűlést, hogy adjanak lehetőséget a krasznai küldöttségnek arra, hogy elmondhassák véleményüket, kérésüket.

Kovács Zoltán főgondnok szavazás alá bocsátja ezt a napirendi kiegészítést.

Közgyűlés a krasznai ügy napirendre tűzéséről a következőképpen szavaz: 28 mellette, 10 ellene, 9 tartózkodás. Mivel a 62 jelenlévő közül csak 28 szavazott a kiegészítés mellett, ezért Közgyűlés nem veheti azt napirendre.

Közgyűlés a többi kiegészítéssel együtt elfogadja a napirendet.

Szám: 17/2009

Tárgy: Püspöki tisztség átadását követően – előterjeszti Forró László közigazgatási előadótanácsos

Forró László felolvassa azt a határozati javaslatot, amely tartalmazza Tökés László püspök lemondását, valamint Csúry István eddigi főjegyző megbízott püspökké való kinevezését. Csúry István eddigi

helyettes püspök immár a teljes püspöki jog- és hatásköröket veszi át Tökés Lászlótól.

Hozzászólások:

Pesti János, a Zilahai Egyházmegye főgondnoka javasolja, hogy Közgyűlés Tökés László 20 éves szolgálatát értékelve hozza létre a tiszteletbeli püspöki tisztséget és adományozza azt a leköszönő püspöknek.

Gellért Gyula esperes javasolja, hogy kövessük a svájci egyházak példáját, és töröljük el a püspöki tisztséget egyházkerületünkben.

Szilágyi Éva igazgató csatlakozik Pesti János javaslatához. Elmondja, hogy sokat köszönhetünk Tökés Lászlónak az egyházi iskolákért tett szolgálataért is. Felkéri Tökés Lászlót, hogy legyen védnöke a királyhágómelléki középiskolai oktatásnak, sőt minden szintű felekezeti oktatásnak az óvodától az egyetemig.

Tolnay István tanügyi előadótanácsos elmondja, hogy Tökés Lászlónak az egyházi oktatás fölötti védnöksége már konkrét formában is megjelenik, hisz a Partiumi Keresztyén Egyetem fővédnöke, az Egyetemi Tanács elnöke. Ezt a védnökséget természetesen ki lehet terjeszteni a középiskolákra is.

Varga Imre szerint nemcsak Tökés Lászlónak kell megköszönni az elmúlt 19 év szolgálatát, hanem a családjának is, akik ez idő alatt mindvégig mellette álltak és sok áldozatot hoztak.

Szatmári-Gergely Elemér nem támogatja a tiszteletbeli püspöki tisztség létrehozását. Szerinte a státútum nem tartalmaz ilyen jellegű rendelkezéseket. Tökés László már kapott az RMDSZ-től egy ilyen tisztséget, és tudjuk mi lett a vége.

Vinczéné Pálfi Judit az előző felszólalásra reagálva elmondja, hogy a státútum azt sem írta elő 1989-ben, hogy az akkori temesvári lelkész legyen a szikrája egy népfelkelésnek, amely megváltoztatja egyházunk és társadalmunk jövőjét.

Tökés László leköszönő püspök megköszöni a bizalmat és a megtisztelő javaslatokat. Szerinte meg kell vizsgálni ezek teológiai alapját. Erre a tisztségre van precedens, Csiha Kálmán egykori erdélyi püspök is megkapta a tiszteletbeli püspöki tisztséget, ám püspök azt javasolja, hogy várják meg az őszi Közgyűlést, és akkor tárgyalják újra a kérdést.

Szatmári-Gergely Elemér javasolja, hogy az őszi Közgyűlés döntson a tiszteletbeli püspöki tisztség kérdésében, és ugyanakkor szabályozza a tisztséggel járó jog- és hatásköröket is.

Dr. Zalantay István szerint Tökés László leköszönő püspököt haláláig megilleti a püspöki megszólítás. De mindezek mellett megilleti őt a tiszteletbeli püspöki titulus is, amely egy szép gesztus lenne a Közgyűlés részéről.

Közgyűlés 2 tartózkodással elfogadja Tökés László püspök lemondását és a püspöki tisztség teljes átruházását Csúry István főjegyzőre, aki a püspökválasztó közgyűlésig megbízott püspöki tisztséget visel.

Közgyűlés egyhangúlag elhatározza, hogy az őszi rendes ülésén dönteni fog arról, hogy megadja-e Tökés Lászlónak a tiszteletbeli püspöki címet.

Közgyűlés egyhangúlag felkéri Tökés László EP-képviselőt arra, hogy vállalja fel a teljes egyházi oktatás – az óvodától az egyetemig – védnöki szolgálatát.

Tökés László „kiközönő beszéde”

Tökés László megköszöni az érmihályfalvai gyülekezetnek, hogy vállalta a házígazdai szerepet. Úzeni az érmihályfalviaknak, hogy immár megnőtt az esélye annak, hogy egykori lelkészüket, Sass Kálmánt rehabilitálják, és az egykori „hazaáruló” címet eltöröljék, és mártírnak minősítsék.

Kálvin János születésének 500. évfordulóján érdemes odafigyelni a nagy reformátor szolgálatára: egyházi-, társadalmi- és nemzeti szempontból egyaránt. Egyházi szempontból ő az igehirdetés szolgálatát mindeneknél fontosabbnak tekintette. Ez legyen így a mi mai egyházunkban is. Társadalmi szempontból Kálvin előfutára volt a modern szociális szolgálatnak. Genfben kórházat és szegényházat alapított. Legyünk ebben is méltó követői és utódai. Nemzeti szempontból nagy hatással volt ránk a kálvinizmus. Legyünk és maradjunk hagyományos „vastagnyakú kálvinisták”, ezt ne szégyelljük, hisz ez lesz nemzeti felemelkedésünk és megmaradásunk kulcsa.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja Tökés László püspök kiközönését.

Tökés László a szlovákiai nyelvtörvény kapcsán elmondja, hogy egyházkerületünk is foglalmaz meg egy bíráló állásfoglalást, kiállva a magyarság szabad nyelvhasználatá mellett.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a bíráló állásfoglalás kiadását a szlovákiai nyelvtörvénnyel kapcsolatban.

2008-ban, Ady Endre születésének évfordulóján, Érmindszentes Pomogáts Béla javasolta, hogy egy egészalakos szobrot állítsunk a költő emlékére. E tekintetben széleskörű gyűjtés indult, és most kéri a Közgyűlést, hogy csatlakozzon ehhez, és szorgalmazza a gyülekezetek felé, hogy akár anyagilag akár erkölcsileg támogassa e nemes ügyet.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja, hogy felhívást intézzenek a gyülekezetekhez Ady Endre egészalakos szobrának anyagi vagy erkölcsi támogatása végett.

Tökés László leköszönő püspök visszatérintve az elmúlt 19 éves szolgálatára a következőket állapítja meg:

– Hálaadással és köszönettel távozik a püspöki tisztségből. Isten iránti hálával és a szolgátsárok iránti köszönettel tekint vissza a megtett útra. Sok-sok történelmi pillanatot ért meg.

– Egyik legfontosabb történelmi pillanatként tekint a 2003-ban tartott szatmárnémeti Közgyűlést, ahol az autonómia ügyét nyíltan felvállalta. De hasonló fontos pillanatok voltak a Sulok István Főiskola alapításakor, egészen az első magyar akkreditált és elismert Partiumi Keresztyén Egyetemig.

– El fognak felejtődni a régi civakodások, gáncoskodások, és megmarad a szép eredmény.

– „Aki Isten szeretik, azoknak minden javukra van” – szöveg az Ige az egyházkerület fennállásának 75. éves évfordulóján. Ma is ezt hagyja ránk hátra. Mindig kérdezzük meg magunkat: szeretjük-e eléggé Istent? Mert ettől függ igazán haladásunk és megmaradásunk.

– A Zsoltárok könyve pedig az Úr jókedvének esztendejéről beszél. Használjuk ki ezt a kegyelmi időt, töltsük meg tartalommal és szolgálattal egyházkerületünk életét.

– 19 év szolgálata annyi idő, mint a két világháború közötti idő. Nagy idő ez, és még így is mindennek a kezdetén vagyunk: ingatlanok visszaszerzése, szekus-dossziék és még sok rendezetlen ügy. Az első világháborút lezáró igazságtalan békeszerződés robbantotta ki a második világháborút. Ez jelzésértékű: amit nem rendezünk el idejében és igazságosan, azok később visszaütnek. Nem lehet szőnyeg alá söpörni az igazságot. Most kezdődik az egyházkerület „pusztai vándorlásának” második szakasza. Nem lesz könnyű, de a megkezdett úton kell tovább haladni, és a kifizőt célokat követni

kell. Kérjük Isten Szentlelkét, hogy adjon bölcsességet és tisztánlátást szolgáló munkánkban.

– Elismeri, hogy bár sokat dolgozott, utazott, fáradozott, de ha ötször ennyit dolgozott volna, még az is kevés lett volna. Most a templomi szöszék után az EP szöszékére megy, ahol igyekszik az Igét hirdetni, nemzeti ügyeinket védeni és kiharcolni: többek között ki kell harcolni a magyar oktatás autonómiáját.

– A CE Szövetséggel kapcsolatban felhívja Közgyűlés figyelmét arra, hogy amíg nem rendezik egyházkerületünkkel való viszonyukat, addig nincs mit keressenek rendezvényeinken. Integrálni kell őket és nem lemondani róluk.

– Az egyházi központok kiépítését, fejlesztését támogatni kell.

Tudomásul szolgál.

Kovács Zoltán főgondnok megköszöni Tökés Lászlónak eddigi püspöki szolgálatát. Az elmúlt 15 évben munkatársakként dolgoztak együtt, és elismeri, hogy nem volt könnyű: mert Tökés László igényes, pontos munkát követelt, ezért a hibákat mindig kijavította és kijavíttatta. Isten áldását kéri Tökés László EP-képviselő további munkájára Brüsszelben.

Forró László közigazgatási előadótanácsos felolvassa a Közgyűlés előtt a püspöki tisztség átadás-átvételi jegyzőkönyvét.

Tökés László, átadó püspök és Csűrű István átvevő püspök a Közgyűlés jelenlétében aláírják a jegyzőkönyvet. Ennek alapján Csűrű István lett a KRE megbízott püspöke.

Kovács Zoltán főgondnok Isten áldását kéri Csűrű István megbízott püspök életére és szolgálatára.

Csűrű István, megbízott püspök „beköszönő beszéde”

Csűrű István mindenek előtt tiszta szívből mond köszönetet Tökés Lászlónak eddigi szolgálatáért. Ezt követően a Bibliaolvasó kalauz napi Igéjét olvassa fel a Zak 9,11-12 verseiből.

Jeremiásnak és Józsefnek is ismert fogalom volt a kiszáradt kút. Nekünk is igyekeznünk kell azon, hogy a kiszáradt, repedezett kutak helyét élő forrásra találjunk. Legyen egyházkerületünknek is kétszerezs kárpótlása Isten könyörületeiből.

Csűrű István sajnálatosnak tartja, hogy megjelent a neve a Molnár János szekus-dossziékat nyilvánosságra hozó könyvében. Ezért bemutatja a Közgyűlés előtt azt a 2009. január 29-én kelt igazolást, amit a CNSAS-tól kapott Csendes László igazgató aláírásával, és amely igazolja, hogy nem működött együtt a román titkosszolgálattal.

Végül Kovács Zoltán főgondnokkal együtt egy szép festményt adományoznak Tökés László leköszönt püspöknek.

Szám: 18/2009

Tárgy: Időközi választások ütemterve – előterjeszti Forró László közigazgatási előadótanácsos

Forró László felolvassa a Kánon és a Választási Szabályzat erre a kérdésre vonatkozó paragrafusait. Ezek közül kiemeli, hogy az egyházi tisztségekre nem jelölhetők azok, akik a kommunista időszakban egyházunk kárára jártak el vagy fegyelmi alatt állnak.

Az őszi rendes Közgyűlés időpontja és helyszíne: 2009. november 20. – Nagybánya.

Ezek után felolvassa a választási ütemtervet, amely a presbiter-választással egyidőben kezdődik 2009. augusztus 30-án, és december 15-én ér véget, amikor az új püspök megválasztása jogerőre emelkedik. A választási ütemtervet a Harangszóban és a Partiumi Közlönyben közli majd az egyházkerület.

Hozzászólások:

Szatmári-Gergely Elemér megkérdezi: ha nem választhatók azok, akik a Securitate-val kollaboráltak, akkor Molnár János könyvét figyelembe véve, kik jelölhetők egyházi tisztségre?

Forró László elmondja, hogy az egyházkerületi Vizsgáló Bizottság áttekinti a meglévő dokumentumokat és dönt a jelöltek felől. Javasolja, hogy minden jelölt kérje ki a CNSAS-tól az igazolását vagy legalább az igazolást igénylő kérvény iktatószámát mutassa be.

Lukács József szerint ne csak egyeseket világitunk át, hanem mindenkit, aki 1989 előtt szolgált. Kérdés marad továbbra is az, hogy melyik forrást tartjuk valósnak: a Molnár János könyvében leírtakat vagy a CNSAS-tól kapott felmentő igazolást? A másik kérdés pedig arra vonatkozik, hogy amennyiben presbiterválasztás is lesz: ki jelölhet püspököt, ha a presbiterium felének lejár a mandátuma?

Forró László elmondja, hogy a jelenlegi presbiterium legitím marad a reformáció ünnepeig, tehát az új presbiterium megválasztásáig.

Szűcs András Ottó felháborítónak tartja, hogy Molnár János könyvének borítóján a templom tetején a csillag helyett sarló-kalapács jelenik meg. Javasolja, hogy a jelöltek esetében ne vegyék figyelembe ezt a könyvet.

Kovács Jenő szerint a világi választások példájára egy nyilatkozatot kell aláírni a jelöltekkel arról, hogy közreműködtek-e vagy sem a Securitate-val.

Varga Károly felhívja a figyelmet arra, hogy 1998-ban már mindenki aláírtak egy ilyen nyilatkozatot. Ezeket kell elővenni és megvizsgálni.

Dr. Zalatnay István javasolja, hogy a Református Egyház Zsinata dolgozzon ki egy egységes módszert arra vonatkozóan, hogyan dolgozzák fel a szekus dossziékat. Egyházkerületünk bízta meg az Igazgatótanácsot, hogy november 20-ig dolgozzon ki az Erdélyi Református Egyházkerülettel közösen egy közös folyamatot.

Tökés László elmondja, hogy a sarló-kalapács szimbólum joggal került a Molnár János által szerkesztett könyv borítójára, hisz az hűen jellemzi az akkori „kiszolgáló egyház” állapotát. Nem szabad dossziéháborút folytatni, hanem végére kell járni minden ügynek. A hatalom nevet a markában, hisz akit nem akar felfedni, annak eltüntetni a dossziéját, másokat pedig hogy lelepleződni.

Máthé Edith jogtanácsos megjegyzi, hogy az 1998-ban kitöltött nyilatkozatok megvannak az Igazgatótanács Hivatalban, azokat át lehet vizsgálni. Akik pedig még nem tettek le ilyen nyilatkozatot, tegyék le most. Javasolja, hogy a Választási Bizottság és a Vizsgáló Bizottság tagjai is kérjék ki igazolásukat a CNSAS-tól.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja az időközi püspök-választás ütemtervét.

Közgyűlés felszólítja a püspöki tisztségre pályázókat, hogy a jelölés megkezdéséig kérjék ki a CNSAS-tól az igazolásukat, és amennyiben azt még nem adták ki, akkor a kérelmüket igazoló iktatószámot mutassák be. Közgyűlés felkéri a Választási Bizottság és a Vizsgáló Bizottság tagjait, kérjék ki ők is igazolásukat a CNSAS-tól.

Közgyűlés megbízta az Igazgatótanácsot, hogy egyeztessen az Erdélyi Református

Egyházkerülettel, és dolgozzon ki egy módszert a szekus-dossziék további átvizsgálására.

Szám: 19/2009

Tárgy: Katekétikai jelentés – előterjeszti Fodor Lajos katekétikai előadó

Fodor Lajos jelentésében beszámol a gyülekezetekben folyó vallás- és konfirmációi oktatásról.

Hozzászólások:

Tasnádi András elmondja, hogy a konfirmációi előkészítő kezd formálissá válni. Meg kell reformálni azt, hisz a 12-13 éves gyermekek még nincsenek eléggé érettek hitben, lelkiükben. Javasolja, hogy a konfirmáció a kilencedik osztályos korban történjen.

Vinczéné Pálfi Judit szerint hangsúlyt kell fektetni arra, hogy két éves legyen a konfirmációi felkészítő.

Közgyűlés két ellenszavattal és két tartózkodással elhatározza, hogy lehetőséget biztosít arra, hogy a gyülekezetek a kilencedik osztályos korban konfirmáltassák meg ifjaikat. Ezt nem teszi kötelezővé, de bárki gyakorlatba ültetheti.

Közgyűlés ugyanakkor kötelezővé teszi a két éves konfirmációi oktatást.

Szám: 20/2009

Tárgy: Vallásánárok Szövetségének jelentése – előterjeszti Szűcs Éva elnök

Szűcs Éva, a katekétikai ügyosztály vezetője és a Vallásánárok Szövetségének elnöke beszámol a vallásánárok helyzetéről, munkájáról. Szorgalmazza, hogy szorosabb kapcsolat legyen a lelkipásztorok és a vallásánárok között.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a Vallásánárok Szövetségének jelentését.

Szám: 21/2009

Tárgy: Gazdasági jelentés – előterjeszti Salánki Lóránt gazdasági előadótanácsos

Salánki Lóránt beszámol az egyházkerület anyagi helyzetéről. Számadást végez a 2008. év bevételeiről és kiadásairól. Öröndetes tény az, hogy hosszú évek óta először zárt többlettel egyházkerületünk. Köszönhető ez annak, hogy minden egyházmegye kifizette tartozásait egyházkerületünk felé. 2009-ben a bevételek növekedését a bérbe adott ingatlanokból várja egyházkerületünk.

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a Gazdasági Ügyosztály 2008. évi jelentését.

Szám: 22/2009

Tárgy: Gazdasági Ellenőrző Bizottság jelentése – előterjeszti Varga Imre ellenőr

Varga Imre beszámol a Gazdasági Ügyosztály pontos, és a román hatóságok által is elfogadott könyveléséről.

Kögyűlés egyhangúlag elfogadja a Gazdasági Ellenőrző Bizottság jelentését.

Szám: 23/2009

Tárgy: Tanügyi jelentés – előterjeszti Tolnay István tanügyi előadótanácsos

Tolnay István beszámol a tanügyi törvénytervezetről, amely nagyon rossz és ránk nézve hátrányos, hiszen csak egy helyen szerepel benne az a kifejezés, hogy „invitámánt confesional” (felekezeti oktatás).

Tanügyi intézményeink száma nem sokat növekedett az elmúlt években, de örömmel tapasztalhatjuk, hogy a diákok száma viszont igen. A PKE újabb 5 szakát akkreditálták. Ez is öröndetes. A PKE mögött jogi háttérként eddig a PUPA (Pro Universitate Patrium Alapítvány) állt. Amióta államilag is elismerték egyetemünket, azóta önálló jogi személy lett, és egy Vezető Tanács igazgatja.

Kögyűlés egyhangúlag elfogadja a Tanügyi jelentést.

Szám: 24/2009

Tárgy: Jogtanácsos jelentés – előterjeszti Máthé Edith jogtanácsos

Máthé Edith beszámol eddigi munkájáról. A 2003-as és a 2006-os rendeletek és kormányhatározatok kapcsán egyházkerületünk 380 ingatlanvisszaigénylési kérelmet nyújtott be a bíróságra. Azóta 189 végzést kaptunk meg, amelyből 132 ingatlan visszakaptunk, 12-t elutasítottak. Sajnos a lebontott épületeinkért nem adtak kárpótlást, hisz még csak most készül egy ilyen jellegű törvénytervezet.

A peres ügyeket tekintve az elmúlt évben a Kosuth utcai ingatlan bérlőivel folytatott peres ügyeket. De még ezeknél is nagyobb visszhangja volt a Bátor-ügynek, amelyben több mint 30 tárgyaláson vett részt. Istennek hála, mára már lezárult az ügy, a pert egyházkerületünk megnyerte. Most büntető eljárást indítottunk Bátor Gyula ellen, hogy visszapereljék tőle a kényszerből kifizetett összegeket (fizetések, büntetések).

Kögyűlés egyhangúlag elfogadja a jogtanácsosi jelentést.

Szám: 25/2009

Tárgy: Kiadói- és Sajtóosztály jelentése – előterjeszti Forró László közigazgatási előadótanácsos

Dr. Hermán M. János igazolt hiányzása miatt, jelentését Forró László, közigazgatási előadótanácsos mutatja be. Beszámol arról, hogy a Szentész Ábrahám Sajtótóházban a nyomdagépek korszerűsítésére nagy szükség lenne, és még mindig keresik a megfelelő megoldást és támogatást erre.

Kögyűlés egyhangúlag elfogadja a Kiadói- és Sajtóosztály jelentését.

Szám: 26/2009

Tárgy: Külügyi Osztály jelentése – előterjeszti Forró László közigazgatási előadótanácsos

Antal János külügyi előadótanácsos igazolt hiányzása miatt, jelentését Forró László közigazgatási előadótanácsos mutatja be. Beszámol a Külügyi Osztály elmúlt évi és jelenlegi munkájáról, terveiről.

Kögyűlés egyhangúlag elfogadja a Külügyi Ügyosztály jelentését.

Szám: 27/2009

Tárgy: Műszaki Osztály jelentése – előterjeszti Forró László közigazgatási előadótanácsos

Emödi Tamási műszaki előadó igazolt hiányzása miatt, jelentését Forró László közigazgatási előadótanácsos mutatja be. Sok templom külső és belső felújítása történt meg az elmúlt évben, ugyanakkor folytatódott a restaurálási munkálatok több templomban. Oda kell figyelni arra, hogy a munkálatokat szakavatott emberek végezzék el. Kéri Gáspár székelyhídi szakember véleményét és javaslatát is érdemes kikérni.

Lukács József elismeri, hogy a műemlékek felújítási vagy restaurálási munkálatait szakavatott emberekre kell bízni, de nehezményezi, hogy ezek az szakemberek felületes munkát végeznek. Sokszor félkész munkát hagynak maguk után, aztán hónapokig vagy évekig nem mennek a gyülekezet felé. Erre is oda kell figyelni a jövőben.

Kögyűlés egyhangúlag elfogadja a Műszaki Osztály jelentését.

Szám: 28/2009

Tárgy: Levéltári jelentés – előterjeszti Forró László közigazgatási előadótanácsos

Fazakas Márta levéltáros igazolt hiányzása miatt, jelentését Forró László közigazgatási előadótanácsos mutatja be.

Kögyűlés egyhangúlag elfogadja a levéltári jelentést.

Szám: 29/2009

Tárgy: A Kálvin Év programja – előterjeszti Vinczéné Pálfi Judit missziói előadótanácsos

Vinczéné Pálfi Judit beszámol az idei év programjairól, találkozóiról és rendezvényeiről, amelyek Kálvin János életével és örökségével foglalkoznak.

Kögyűlés egyhangúlag elfogadja a Kálvin Év programját.

Szám: 30/2009

Tárgy: Krasznai küldöttség kérése – előterjeszti Forró László közigazgatási előadótanácsos

Bár a napirendi pontok kiegészítésekor nem volt meg a megfelelő számú szavazat ahhoz, hogy ez a kérdés napirendre kerüljön, de tekintettel arra, hogy a krasznai küldöttség megvárta a Kögyűlés végét, lehetőséget kapnak arra, hogy elmondhassák kérésüket.

A Krasznai Református Egyházköztség küldöttsége azzal a kéréssel fordul Kögyűlés felé, hogy a 2009. június 16-án tartott ülésének határozatát –

miszerint nem hosszabbítja meg Kovács István segédlelkész szolgálati idejét két évvel – változtassa meg, és engedélyezze a segédlelkész további szolgálatát a gyülekezetben. Ezen kérésüket azzal indokolják, hogy az ifjúsági munka Kovács István segédlelkész szolgálatával fellendült, és különösen azokat az ifjakat sikerült visszahozni a gyülekezetbe, akik szektásodás miatt korábban kiváltak. Ezt a munkát szeretnék, ha tovább folytatná.

Lelik Berta krasznai presbiter tolmácsolja a Kögyűlés felé a gyülekezet kérését. Elmondja, hogy az egyházközsegi kögyűlés és a presbitérium egyhangú akaratát képviselik a küldöttséggel.

Forró László közigazgatási előadótanácsos kikéri a Szilágysomlyói Református Egyházmege véleményét ez ügyben.

Lukács József esperes elmondja, hogy nagyon nehéz helyzetben van. Ha a gyülekezet kérését veszi figyelembe, akkor Igennel szavazna, ha viszont a Kánon szabályzatát és a lelkesi közösség elutasító véleményét kell képviselje, akkor Nemmel kellene szavazzon. Köztes megoldásként javasolja, hogy azzal a feltétellel engedélyeznénk a további kétévés szolgálatot, ha azután biztosan elmegy a gyülekezetből, és erre a gyülekezet is ígéretet tesz, hogy nem fogja ezt megakadályozni.

Forró László elmondja, hozzá mindmáig nem érkezett be sem presbitéri jegyzőkönyvi kivonat, sem egyházközsegi kögyűlési jegyzőkönyv, amely arról tanúskodna, hogy egyhangú lenne a presbitérium és a gyülekezet támogatása és a kérése.

Varga Károly lelkipásztor elmondja saját esetét: segédlelkési szolgálatot végzett Nagybanán, a gyülekezet kifejezte ragaszkodását iránta, de mindenkinek el kellett fogadnia a törvényes előírásokat, és így neki is két év után el kellett mennie a Szilágyságba, Völcsokre.

Kiss Miklós lelkipásztor elmondja, hogy bár nemetszését fejezi ki az eljárás módja miatt, de a gyülekezet érdekét nézve kész igennel szavazni.

Képiró Gyula is a gyülekezet érdekét tekintve elsődleges szempontnak.

Dr. Zalantay István elmondja, hogy az esperesnek kell döntenie ez ügyben. Ha a gyülekezet érdeke ennyire megköveteli a segédlelkész maradását, keressék meg a lehetőségét annak, hogy ott maradjon: akár missziói lelkesi státuszban.

Józsa Ferenc szerint nem ez lenne az első törvénytelen egyszázkerületünkben. Isten előtt kell elszámoljunk tetteinkkel. Ezért a gyülekezet érdekét kell figyelembe venni.

Kánya Zsolt Attila elmondja, hogy a tisztánlátás érdekében azt is tudnia kell a Kögyűlésnek, hogy a krasznai küldöttség tagjai az elmúlt napokban alantas módon egyenként megkeresték a Szilágysomlyói Egyházmege kögyűlési képviselőit és zsarolós módszerekkel, fenyegetésekkel próbálták meggyőzni őket arról, hogy szavazzanak Kánon-ellenesen a segédlelkész mellett. Azzal fenyegetőztek, hogy amennyiben nem sikerül akaratukat érvényesíteniük, a krasznai presbiter lemondanak tisztségükről, kiválnak a Presbitéri Szövetségből; hasonlóan az asszonyok is kiválnak a Nőszövetségből, sőt ha kell, megtagadják minden támogatásukat és hozzájárulásukat az egyházmege és az egyházkerület felé. Kánya Zsolt Attila szerint ez az a pont, amikor nem szabad engedni az erőszaknak, a fenyegetőzésnek, és nem lehet ilyen lelkülettel a gyülekezet érdekét szolgálni.

Püskös Sándor Csaba javasolja, hogy ne engedjünk a krasznai küldöttség nyomásának, ne teremtünk precedenst azzal, hogy tömeges felvonulással elérhetővé váljanak a személyes célok. Ne hozzuk a Kögyűlést a jövőben abba a kényes

helyzetbe, hogy ezután minden alkalommal 2-3 gyülekezeti küldöttséggel kelljen viaskodnia.

Kovács Zoltán főgondnok elmondja, hogy annak idején az érmihályfalvi gyülekezetben szolgált Nagy Bálint segédlelkész (ma szilágyperceseni lelkész). A gyülekezet nagyon szerette, ragaszkodott hozzá. A gyűlékezett nagyon szeretne, ragaszkodott hozzá, sőt kérvényezte a püspökségen, hogy maradjon. De el kellett fogadniuk a törvényes előírásokat. Kéri a krasznai küldöttséget, hogy ne kényszerítse törvénytelenre a Közgyűlést.

Lucza István ifjúsági szakelődó kéri, hogy vegyék jegyzőkönyvbe: ebben az ügyben már úgysem lehet újabb döntést hozni, hiszen a Közgyűlés már nem határozatképes.

Forró László megszámolja a jelenlévő szavazati joggal rendelkező közgyűlési tagokat, és valóban ki-

derül, hogy a Közgyűlés már nem határozatképes. Ezzel bejelenti, hogy a 2009. június 16-i közgyűlési határozat marad érvényben: Kovács István segédlelkésznek nem hosszabbítják meg szolgálati idejét a krasznai gyülekezetben.

Ezt követően Csűry István megbízott püspök felkéri a Közgyűlés tagjait, hogy a jövőben vegyék komolyan a rendszabályt. A Közgyűlés ezután pontosan kezdje majd üléseit, minden időcsúszás nélkül. Az ülés munkálatait pedig igyekezzenek úgy levezetni, hogy legkésőbb 15.30-kor ebédre záruljon a tanácskozás. Így remélhetőleg minden közgyűlési tag megvárja az ülés végét.

Zárszóként Kovács Zoltán főgondnok megköszöni a jelenlévőknek a kitartást, és örömet fejezi ki ismételtlen amiatt, hogy ennek a Rendkívüli Közgyűlésnek Érmihályfalva adhatott otthont.

Csűry István megbízott püspök áldással zárja a Közgyűlést.

K. m. f.

TÓKÉS LÁSZLÓ CSŰRY ISTVÁN
leköszönt püspök megbízott püspök

KOVÁCS ZOLTÁN
főgondnok

TOLNAY ISTVÁN SZÓNYI LEVENTE
világi főjegyző lelkési aljegyző

Hitelesítők:

FEHÉRVÁRI GYULA PESTI JÁNOS
lelkési tag világi tag

JEGYZŐKÖNYV

mely felvétel 2009. október 2-án Nagyváradon, az Igazgatótanács rendes ülésén

Jelen vannak: Csűry István megbízott püspök, Kovács Zoltán főgondnok, Csomay Árpád generális direktor, Szőnyi Levente lelkési aljegyző, Koszorús István világi aljegyző; továbbá Varga Károly, Szekeres Sándor, Sipos László, Püspök Sándor Csaba, Józsa Ferenc, Fülöp János, Kovács Gyula, Oláh Mihály, Baracsi Levente, Fazakas Sándor, Tasnádi András lelkési jellegű tagok; dr. Kovács Béla, Csűry Miklós, dr. Vajda Sándor, dr. Székely-szentmiklósi István, Halász György, Fiók Imre és Török Ferenc világi igazgatótanácsosok, valamint Gellén Sándor, Földesi Márta, Mihály István lelkési póttagok és Venter Miklós világi póttag.

Tanácskozási joggal jelen vannak: Salánki Lóránt gazdasági előadótanácsos, Forró László közigazgatási előadótanácsos, Vinczéné Pálfi Judit missziói előadótanácsos, Antal János külügyi előadótanácsos, Máthé Edit jogtanácsos, Bara Csaba, a Gondnokok Kollégiumának elnöke, László Kálmán a Presbiteri Szövetség elnöke, dr. Geréb Zsolt (PTI), Lucza István ifjúsági szakelődó, Szűcs Éva katekétikai osztályvezető, Tokár Sándor, a teológiai ifjúság képviselője.

Távolmaradásukat igazolták: Tolnay István világi főjegyző, Sipos Miklós esperes, ifj. Tolnay István, Geréb Miklós.

Nem indokolták távolmaradásukat: dr. Zalatsny István, Czapp István, Czaholi Tibor, Péntes Lajos, Csapó Ernő, Kovács Jenő, ifj. Pataki Károly, Elekes Gyula, Fodor Lajos katekétikai előadó, Major Andrea jogtanácsos és Vetési László számvényügyi előadó.

Szőnyi Levente aljegyző hirdeti Isten Igéjét az 1Thess 5,12-13 versei alapján, amelyben az előjárók megbecsüléséről beszél. A megbecsülést mindenkinek elsősorban Istentől kell várnia és nem az emberektől. Minden embernek megfelelni lehetetlen, hiábavaló küzdelem. Nem azzal leszünk megbecsültek, ha mindenkinek igyekszünk megfelelni, mert akkor előbb-utóbb kétszínűnek tekintenek. Nekünk Istennek kell megfelelnünk, a Szentírás tanításának a semper reformandi elv alapján.

Szám: 21/2009

Tárgy: Számbavétel

Forró László közigazgatási előadótanácsos számbaveszi a jelenlévőket. Megállapítja, hogy 39

szavazásra jogosult igazgatótanácsos közül 27 van jelen. Hiányzását igazolta 4 tag, 8 tag pedig igazolatlanul hiányzik. A tanácskozási joggal bírók közül 11 tag van jelen.

Fentiek alapján Csűry István megbízott püspök megállapítja, hogy az ülés a 920/2009-es számú meghívó alapján szabályszerűen hivatott össze és határozatképes. A jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Kovács Gyula lelkési és dr. Vajda Sándor világi tagot.

Szám: 22/2009

Tárgy: Napirend megállapítása

Csűry István megbízott püspök felkéri az Igazgatótanács tagjait, hogy tegyenek javaslatot a napirend kiegészítésére. Igazgatótanács a meghívóban szereplő napirendet kiegészíti a következőkkel:

- Lelkészerkezlet javaslata - Püspök Sándor Csaba elnök
- Vallástanárok kérése - Szűcs Éva katekétikai osztályvezető

- EVB elnökek jelentése - Baracsi Levente EVB-tag

- A napirend 11. pontjának előrehozatala az 2. napirendi pontra

Igazgatótanács a kiegészítésekkel együtt elfogadja a napirendet.

Szám: 23/2009

Tárgy: Megnyitó - Kovács Zoltán főgondnok

Kovács Zoltán főgondnok köszönti az egybegyűlteket és gyümölcösöz tanácskozást kíván mindannyiunknak. Az igehirdetésre utalva elmondja, hogy jó lenne, ha népiünk megbecsülné az előjáróit, bár mindig azt tapasztaljuk, hogy mindenhol van egy 10%-os mag, akik örökre háborognak, és a közhangulatot felláztatják az előjárók ellen. Nekünk azért kell fáradoznunk, hogy hűségesen tegyük a dolgunkat, és a többség megbecsülését elnyerjük. Ne engedjünk azoknak teret, akik alattomosan próbálnak a másik ellen harcolni. Az Ige tanítása szerint a rosszat jóval győzzük meg.

Szám: 24/2009

Tárgy: Pro Ecclesia- és Pro Partium-díjak odaítélése - előterjeszti Vinczéné Pálfi Judit missziói előadótanácsos

Vinczéné Pálfi Judit missziói előadótanácsos felolvassa az egyházmegyék által a díjakra felterjesztett gyülekezeteket és személyeket.

1. Kisgyülekezetek kategóriájában szerepelnek: Erdőd, Érábrány, Feketeerdő, Lecsmér, Misztótfalu, Nagysomkút, Temesvár-Vöröscsárda.

Forró László közigazgatási előadótanácsos javasolja, hogy az idén anyaegyházközösség alakult Erdőd kapja meg a díjat.

László Kálmán, a Presbiteri Szövetség elnöke javasolja, hogy Misztótfalu kapja meg a díjat, miután teljesen felújította templomát és parókiáját.

Forró László közigazgatási előadótanácsos javasolja, hogy Nagysomkút, mint leányegyházközösség (64 lélek) külön kategóriában szerepeljen.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja, hogy a Kisgyülekezet kategóriában a Misztótfalui Református Egyházközösség kapjon Pro Ecclesia-díjat.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja, hogy a Leányegyházközösségek kategóriájában a Nagysomkúti Református Egyházközösség kapjon Pro Ecclesia-díjat.

2. Közepes gyülekezetek kategóriájában szerepelnek: Érszőlős, Kőszegremete, Sarmaság-Bányatelep, Végvár, Kismajtény.

Gellén Sándor lelkipásztor elmondja, hogy Kőszegremetén felújították a templomot és a kazettás mennyezetet. Kismajtényről és Végvárról is hasonló eredményeket sorolt fel.

Fazakas Sándor varsolci lelkipásztor elmondja, hogy Sarmaság-Bányatelep új templomát épített, és annak avatását is megtartotta az idén.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja, hogy a Közepes gyülekezet kategóriában a Sarmaság-Bányatelepi Református Egyházközösség kapjon Pro Ecclesia-díjat.

3. Nagygyülekezetek kategóriájában szerepelnek: Bihardiószeg, Erdőhegykisjenő, Szilágysomlyó, Temesvár-Belváros.

Miután megtörtént a gyülekezetek bemutatása, eredményeinek felsorolása, ismételten szavazásra kerül a sor.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja, hogy a Nagygyülekezet kategóriában a Szilágysomlyói Református Egyházközség kapjon Pro Ecclesia-díjat.

4. A Pro Ecclesia-díjra felterjesztett személyek névsora a következő: Borsi Zsigmond (Bihari Egyházmege), Erdei István (Nagykárolyi Egyházmege) és Varga Imre (Nagybányai Egyházmege).

A személyek és szolgálatuk bemutatása után titkos szavazásra került sor.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja, hogy Varga Imre részesüljön Pro Ecclesia-díjban.

5. A Pro Partium-díjra felterjesztett személyek névsora a következő: Bokor Irénke, Kiskőrösi Jolán, Rentz Csaba, Sóki Béla (Érmelléki Egyházmege), Kovács Gyula (Aradi Egyházmege), Márkus László (Szilágysomlyói Egyházmege).

Forró László közigazgatási előadótanácsos felhívja a figyelmet arra, hogy a Pro Partium-díj azon személyeknek ítéendő oda, akik nemcsak egy régió, egy egyházmege, hanem az egész Partium javára fejtettek ki tevékenységet. Így az egyházmegek által felterjesztett személyek közül egyik sem felel meg teljes mértékben a kiírásnak. Balogh Zoltánt, magyarországi lelkipásztort jelöli, aki a Fidesz MPP képviselője, a Parlament Emberjogi Bizottságának elnöke, és aki sokat támogatta egyházkerületünket bármilyen kéréssel is fordultunk hozzá.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja, hogy Balogh Zoltán lelkipásztort részesüljön Pro Partium-díjban.

Szám: 25/2009

Tárgy: Püspöki bejelentések – Csúry István megbízott püspök

Csúry István megbízott püspök elmondja, hogy amióta átvette hivatalát nagyon sok problémával találkozott, amelyekre igyekezett a gyülekezetek javát nézve megoldani.

1. Mindenek előtt levelet intézett a lelkipásztorokhoz, amelyben arra kérte őket, hogy véleményükkel, javaslataikkal járuljanak hozzá az egyházkerület jövőképe kialakításához. Nagyon sok választ kapott ezekre a levelekre, és igyekezett összegezni azokat. A közelgő püspökválasztásra nézve még nem írt programot, mert a 2004-es Egyházkerületi Programot tekintve mérvadónak, és amennyiben megváltják, ezt a programot szeretné kiegészíteni és újabb célokat kitűzni.

2. Kolozsváron Pap Géza püspökkel találkozott, ahol a két egyházkerület közös együttműködéséről, az átvilágítások ügyéről tanácskoztak.

3. Debrecenben Bölscei Gusztáv püspökkel találkozott. Az egyházkerület 10 millió Ft-os tartozásának felét Bölscei püspök elengedte. A fennmaradt 5 millió forintból 1 milliót kifizettek, további 1 millió forintot könyvkiadási célokra fordíthatnak. Így már csak 3 millió Ft tartozást kell a jövőben rendezni.

4. A kolozsvári Teológiai Intézet irányába is rendeződtek a tartozások. A Nyugdíjpénztárral kötött megállapodás értelmében ez felváltotta a tartozások kifizetését, és a jövőben egyházkerületünk a Nyugdíjpénztár felé kell törlesznie tartozását. Így nem forog veszélyben a Protestáns Teológiai Intézet működése, mára pedig naprakészen áll egyházkerületünk a teológiai szubvenció terén.

5. A Krasznai Református Egyházközség ügye is rendeződni látszik. Bár az ügy nem lett kanonikusan rendezve, úgy gondolja, hogy a második lelkesítő állás létrehozására – a gyülekezet érdekében – szükség volt. Ezt a somlyói egyházmege tanácsa is elfogadta. Ez az állás viszont csak meghatározott időre szól. A volt segédlelkész egy évre nevezték ki, és feyelemi vétség terhe alatt egy év múlva elhelyezik a gyülekezetből. Ebből az ügyből tanulva, a jövőben kéri az espereseket, hogy igyekezzenek preventív módon intézkedni, hogy helyi szinten idejében megoldhassák az ilyen ügyeket. Az egyházkerület ne legyen Fegyelmi Intézet. Épüljünk lelki házára.

6. A presbiterválasztás rendben zajlik, bár van egy-két kivizsgálásra váró ügy az EVB előtt.

7. Elkészültek a Kálvin-táblák, amelyek hamarosan eljutnak minden gyülekezetbe. Kéri, hogy lehetőleg szép, ünnepélyes keretek között avassák fel azokat a templomokban.

Tudomásul szolgál

Hozzászólások:

Varga Károly lelkipásztort a krasznai ügygel kapcsolatban nem érti, hogy egy gyülekezet és a segédlelkész, hogy volt képes eddig jutni. Bár a Közgyűlés elvetette kérésüket, bennük nem volt annyi alázat, hogy ezt a döntést elfogadják. A mai segédlelkészekben nincs kellő alázat. Amikor ő volt segédlelkész, senki nem mert volna elszegényülni a feladatoknak. Mindenki ment, ahová küldték, helyezték. A jövőben vigyázni kell az állások betöltésénél, hogy legyen rend.

Püsk Sándor Csaba lelkipásztort tudomása szerint a Szilágysomlyói Egyházmege Tanácsában nem tárgyalták a krasznai második lelkesítő állás létrehozását. Minden az önkényes esperesi intézkedésen múltott. Felteszi a kérdést: milyen következményekkel járhat a valóságtól elrugaszkodott esperesi intézkedés? Ugyanakkor szeretne többet tudni az erdőgyaraki és érmihályfalvi problémákról is.

Kovács Zoltán főgondnok beszámol az érmihályfalvi gondokról. Elmondja, hogy amikor a jelenlegi lelkesítő-házaspár odakerült, voltak olyan személyek, akiknek ez nem tetszett, és azóta is mindent megtesznek azért, hogy a lelkesíteteket bemocskolják. Most, a presbiterválasztáson a jelenlegi főgondnokot akarják megbuktatni, ezért fellebbeztek. Neki kell a két tábor között egyensúlyozni, csitítva őket.

Csúry István megbízott püspök elmondja, hogy valóban szükség van a rendteremtésre az állások betöltésénél. Mire az egyházkerülethez érnek az ügyek, már elmérgesednek. Az erdőgyaraki gyülekezetben is vannak felháborodott presbiterek, akik a lelkesítő ellen lázadnak.

Forró László közigazgatási előadótanácsos szerint a lelkesítő állások telítődtek. Sok nagy gyülekezet nem akar hallani segédlelkészről, így az utóbbi időben sok az ún. „rosálás”, amikor egy segédlelkész két év után átmegy egy másik gyülekezetbe segédlelkésznek újabb két évre. Maholnap az állásért már egzisztenciális kérdés lesz. Nagyon kell vigyázni, mert gondok voltak Tasnádon, és ki tudja mi vár Margittára is.

Oláh Mihály lelkipásztort szerint a segédlelkész rendszer rossz. A segédlelkész idő egyenlő: tanulmányi idő. A segédlelkész tehát nem temető-gép,

nem irodaszolgálatos. A principálisok mentorok legyenek, felkarolva, nevelve a rájuk bízott fiatal segédlelkészeket. A magyarországi rendszerhez hasonlóan létre kellene hozni a beosztott lelkesítő állást, amely a segédlelkész évek után meghatározott időre szól.

Venter Miklós szerint, amíg a Kánon előírásait csak irányadónak tekintjük, mindig lesznek bonyodalmak és kivételek. Vagy törvényként tekintünk rá és kötelezővé tesszük mindenre nézve, vagy elszabadul a pokol.

László Kálmán, a Presbiteri Szövetség elnöke javasolja, hogy a zsinati atyák között ne legyenek ott a fungens esperesek és főgondnokok, mert akkor érdekcsoportok alakulnak ki. A lelkesítővezetési elnök sem lehet egy időben esperes vagy egyházmegei főjegyző.

Csúry István megbízott püspök szerint a Zsinatban jó, ha ott vannak az esperesek, hisz ők ismerik a legjobban egyházunk gondjait. Ám mindenképpen szükség lenne olyan zsinati tagokra, akik az egyházjogban jártasak.

Szám: 26/2009

Tárgy: Pénzügyi helyzet – előterjeszti Salánki Lóránt gazdasági előadótanácsos.

Salánki Lóránt gazdasági előadótanácsos elmondja, hogy egyházkerületünk pénzügyi dolgai kezdenek a normális keretek között működni. Az egyházmegek a 2008. évi tartozásait rendezték és 2009-re is fizetgettek. A Teológiai Intézet felé rendezték tartozásainkat, napirenden vagyunk a fizetésekkel. A debreceni kölcsön nagy részét is megoldottuk.

A bérbeadásokkal kapcsolatban tájékoztat arról, hogy 2009. október 1-jétől a „kis-Lorántffy” épületének bérbeadásáról új szerződéssel kötötték a Partiumi Keresztény Egyetemmel, havi 2500 euro összegben. Az európai parlamenti irodával is kötötték bérleti szerződést, havi 400 euro összegben. Az Ecclesia Kft. a cukrárszűz és a könyvesboltot bérel havi 800 lej összegért. Felújították a bérleti szerződéseket a Szenczi Kertész Ábrahám Sajtóház épületében működő orvosi rendelővel, valamint a Kossuth utcai ingatlan lakóival és bérlőivel.

Tökés László lemondása után az ezentúl egyetemi elnöki irodaként működő, volt Püspöki Hivatal esetében is újratárgyalták a rezsiköltségeket a PKE-vel. Eddig a költségek 22%-át fizette az egyházkerület és 78%-át a PKE. Az új tárgyalások alapján a PKE vállalta a rezi 96%-át.

Az egyházkerületi kiadványok jelenlegi és jövőbeni áráról is tájékoztatást adott: 2009-ben a Harangszó 1,20 lej, a Falinaptár 3 lej, a Kalendárium 12 lej, a határidőnapló 25 lej, a Bibliaolvasó kalauz 6 lej, az Énekeskönyv 25 lej, a Partiumi Közlöny 2 lej. Kéri az Igazgatótanácsot, hogy tegyenek javaslatot a kiadványok 2010-es árára.

Hozzászólások

Tasnádi András lelkipásztort szerint ne emeljék a falinaptár árát, mert ez lehetővé teszi az egyházmegek számára saját falinaptárak kiadását, melyeket olcsóbban árusíthatnak.

Salánki Lóránt is jónak látja, hogy válság idején ne emeljék a naptárak árát.

Püsk Sándor Csaba lelkipásztort javasolja, hogy a Harangszó ára 2010-ben 1,50 lej legyen, hogy ne kelljen a 20 binára bajlódni a terjesztésben.

Venter Miklós nehezményezi, hogy sok gyülekezetben a lelkipásztorok nem ajánlják a Harangszót a híveknek. A falinaptárakkal kapcsolatban pedig

javasolja, hogy az egyházmegyéknek írják elő, hogy csak annyi saját naptárat adhatnak ki, amennyi egyházközpontjuk rendelkezésére áll.

Józsa Ferenc lelkipásztor szerint túl sok mindenre kötelezzük a lelkipásztorokat. Százezer kötelezettségük van, és sokszor feltevédik a kérdés: mit és meddig bír el egy lelkipásztor? Nem kötelezni kell őket, hanem szeretettel kell megoldani a gondokat. A Harangszó tartalmára is oda kell figyelni, mert véleménye szerint nem elég olvasható.

Igazgatótanács jóváhagyja az egyházközponti kiadványok 2010. évi árait a következők szerint:

- Harangszó: 1,50 lej
- Partiumi Közlöny: 2 lej
- Falinaptár: 3 lej
- Kalendárium: 12 lej
- Bibliaolvasó Kalauz: 6 lej
- Énekeskönyv: 25 lej
- Határidőnapló: 25 lej

Szám: 27/2009

Tárgy: Pályázatok – előterjeszti Farkas Zsolt pályázati referens

Farkas Zsolt pályázati referens beszámol arról, hogy egyházközpontunk és annak gyülekezetei az elmúlt fél évben számos pályázatot nyújtottak be a Kultuszminisztériumhoz, az Európai Unióhoz, illetve alapítványokhoz – Szülőföld Alap, Eurotrans, Communitas.

A 2008. évi bukaresti pályázatoknak befejezték az elszámolásukat. 2009-ben 41 sikeres pályázatunk volt, amiből már 29-et elszámoltak. A jövőben nem postai úton kell elszámolni a pályázatokat Bukaresttel, hanem az egyházközpontunkhoz kell azokat felterjeszteni két példányban, és innen összesítve jutnak a Kultuszminisztériumhoz.

A magyarországi Corvinus Alapítvány támogatásával lehetőségünk nyílik megpályázni egy olyan európai uniós projektet, mely szerint egyházközpontunk építene egy szállodát Nagyvárad területén. Folyanak a tárgyalások a megfelelő területről a városi önkormányzattal.

Az EU-ban lehetőség van szociális és diakóniai jellegű pályázatok beadására. Akinek szüksége van ilyen jellegű tanácsadásra, Farkas Zsolt felajánlotta segítségét.

Tudomásul szolgál.

Hozzászólások:

Fazakas Sándor varsolci lelkipásztor kérdezi, hogy az EU-s pályázatoknál mennyi a gyülekezet önrésze?

Farkas Zsolt pályázati referens elmondja, hogy az önrész 2%, tehát az EU a projekt 98%-át fizeti, a jövőben pedig elszámolható lesz az ÁFA is.

Szekeres Sándor lelkipásztor elmondja, hogy a biharpüspöki gyülekezet visszakap egy nagy területet a szatmári úton, a Real üzletközponttal szemben, amit szükség esetén felajánl az egyházközpontnak a szálloda-projekt kivételére.

Szám: 28/2009

Tárgy: Átvilágítások – előterjeszti Csúry István megbízott püspök

Csúry István megbízott püspök Molnár János Szigorúan ellenőrzött evangélium című könyvéről szól, mely nagy vihart kavart. Ma sem lehet tudni,

hogy mi volt a célja az írónak, milyen úton járt el a kutatásban. Látni kell a múltat, de nem a világi bulvársajtó bevonásával.

Az emberekben szubjektív vélemények alakultak ki, ezért rövid időn belül rendet kell teremteni. Sok megbélyegezett ember van, akikkel kapcsolatban tisztán kell látnunk. Kidolgoztunk egy szabályzatot az Erdélyi Református Egyházközponttal közösen, amit az Átvilágító Bizottság tagjai fognak majd használni vizsgálataik során.

Csúry István megbízott püspök felolvassa az Átvilágító Bizottság Működési Szabályzatát.

Hozzászólások:

Szekeres Sándor lelkipásztor nehezményezi, hogy a Bihari Naplóban megjelent egy cikk az átvilágítással kapcsolatban, amelyben az ő neve is szerepel. Ezért megbélyegezték és besúgónak tekintik. Ezt felháborítónak tartja és ezúton szeretne bocsánatot kérni azokról, akikről jelentést írt – ha van ilyen egyáltalán. Fáj neki az, hogy megrendelésre indult az átvilágítás bizonyos személyek ellen, és tette ezt az, aki dicsőségvágyból másokat be akart feketíteni csak azért, hogy ő maga fényesebbnek tűnjön. Az átvilágító bizottság tagjai véleménye szerint Tökés László parancsára cselekedtek. Azóta neki megcsorbult a becsülete a gyülekezetben, és alapítványok, részinformációk miatt megbélyegezték őt.

Földesy Márta lelkipásztor néhány kérdést intéz az Igazgatótanácshoz:

- Ki garantálja az átvilágítás tisztaságát?
- Mi a garanciája annak, hogy egyesek dossziéját nem fogják megtalálni?

- A könyv szerzője elismeri, hogy minden megfigyelőt egyben megfigyelték. Mi a garanciája annak, hogy egy személyről mindkét iratcsomó előkerül, és nem tűnik el útközben? Lesz, aki mártír lesz, mert megfigyelték, pedig ő maga is megfigyelő volt.

Dr. Vajda Sándor szerint Molnár János könyve propaganda-anyag, amit valaki megrendelt azért, hogy másokat befektítsen. Ez nem a megtisztulást szolgálja az egyházban.

Forró László közigazgatási előadótanácsos elmondja, hogy jelenleg adott a Molnár János-féle könyv, amelynek összeállításához Egyházközpontunknak semmi köze nincs, és adott a CNSAS irattárból elhozott iratanyag, de nincs egy bizottság, amely ezeket átvizsgálja. Jelenleg ugyanis még nincs Átvilágító Bizottság. Ma ebben a kérdésben dönteni kell. Javasolja, hogy az Átvilágító Bizottságnak tagja legyen a mindenkor elnököltételezett elnök is. Továbbá elmondja, hogy Molnár János könyvét nem az Egyházközpont rendelte meg, nem is finanszírozta. El kellene fogadni a meglévő átvilágítási szabálytervezetet, és mellé bizottságot választani. Javaslatot tesz a bizottság tagjaira – a névsort előzőleg egyeztetve a jelöltekkel, akik vállalják a tisztséget: Püspök Sándor Csaba, Baracsi Levente, Tasnádi András, Rákosi Jenő, Wagner Erik.

Oláh Mihály lelkipásztor szerint a szabályzat nem írja pontosan elő, hogy ki lehet tagja a bizottságnak. A magyarországi evangélikus egyházban történészek, jogászok és levéltárosok is szerepelnek benne. Ezt is figyelembe lehetne venni.

Józsa Ferenc javasolja, hogy a bizottság a Biblia tükrén keresztül vizsgálja meg az érintetteket. A szeretet és a tisztesség vezesse őket döntéseikben.

Szónyi Levente javasolja, hogy minden egyházmegye képviselő legyen a bizottságban.

Forró László közli, hogy a szabályzat szerint a bizottság tagjait az Igazgatótanács választja és nem az egyházmegyei lelkesítő közössége. Ezt a kérdést nem lehet tovább odázni, ma kell megválasztani a tagokat.

Máthé Edith jogtanácsos elmondja, hogy az Erdélyi Református Egyházközpontban a bizottság

tagjai mind idős korú lelkesítők. A mi egyházközponti munkatársaink az a javaslat merült fel, hogy nálunk fiatal lelkesítők álljanak az elnökségben, akiknek a múltja nem kérdőjelezhető meg.

Baracsi Levente Gellén Sándort javasolja a bizottságba.

Dr. Kovács Béla javasolja Fazakas Csaba esperest. Földesy Márta javasolja Szatmári-Gergely Eleért a bizottságba.

Oláh Mihály javasolja Varga Károlyt a bizottságba.

Forró László fenntartja jelöltjeit: Püspök Sándor Csaba, Baracsi Levente, Tasnádi András, Rákosi Jenő, Wagner Erik.

Az Átvilágító Bizottság tagjainak megválasztása titkos szavazással történik.

1. Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja a Királyhágómelléki Református Egyházközpont Átvilágító Bizottságának Működési Szabályzatát.

2. Igazgatótanács 1 ellenszavazat és 3 tartózkodás mellett jóváhagyja az Átvilágító Bizottság tagjainak névsorát: Püspök Sándor Csaba, Tasnádi András, Baracsi Levente, Gellén Sándor és Rákosi Jenő. Póttagok: Varga Károly, Wagner Erik és Fazakas Csaba.

Szám: 29/2009

Tárgy: Ünnepi Közgyűlés – előterjeszti Forró László közigazgatási előadótanácsos

Forró László közigazgatási előadótanácsos elmondja, hogy a november 20-ára tervezett őszi Közgyűlés helyszíne Nagybánya lenne, ám az esedékes püspökválasztásra való tekintettel alkalmasabbnak és helyénvalóbbnak tartja a nagyváradi helyszínt.

Beszámol továbbá a Közgyűlés tervezett időbeosztásáról és napirendi pontjairól: ezek között lesz a 2010-es évi költségvetés, valamint az átvilágítások ügye.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja az őszi Közgyűlés helyszín módosítását, és kintüzi annak új helyszínét: 2009. november 20., Nagyvárad, az Egyházközpont Székházának Díszterme.

Szám: 30/2009

Tárgy: Zilahai Református Wesselényi Kollégium ügye – előterjeszti Máthé Edith jogtanácsos

Máthé Edith jogtanácsos tájékoztatja az Igazgatótanácsot arról, hogy már vaskos iratcsomó halmozódott fel a ZRWV egykori ingatlan visszacszerzésének ügyében. Sajnos döntés még nem született, mert a városi önkormányzat vezetői újabb hamis indokokkal igyekeznek akadályozni a pozitív döntést. Legújabbban azt állítják, hogy az iskola épületét egykor a magyar állam építtette, ő volt a tulajdonosa, és a trianoni békediktátum révén a tulajdonjog a román államra szállt. Tehát azóta állami iskolaként működik. Ez persze nem igaz, hisz 1948-ban államosították, és erre hiteles dokumentum áll rendelkezésünkre, amelyben az szerepel, hogy 1948-ban az iskola a Református Egyház Kollégiuma.

Hozzászólások:

Bogdán Zolt esperes elmondja, hogy az utóbbi időben mindent megtett azért, hogy az ügyet végér-

vényesen megoldják. Ez mégsem sikerült eddig, de jó úton haladnak. További segítségre van szükség, amit három szinten képz el:

1. Imádkozásra szólítja fel egyházkerületünk vezetőit, lelkészeit, gyülekezeteit. Az imádságnak erejében és Isten gondviselő szeretetében bízunk.

2. A ZRWK jelenlegi diákjainak körében pályázatot írnak ki olyan témakörökben, amelyek segítségével arra ösztönzik a tanulókat, hogy megismerjék iskolájuk múltját és jelenét.

3. Segítséget kell kérni a politikai elitől. Csakis az ő hathatós közbenjárásával fog megoldódni a helyzet. Lobbizni kell a bukaresti parlamentben is azért, hogy visszakaphassuk az épületet.

Mindenkinek a segítségére, imádságára szükség van. Félre kell tenni a személyes ügyeket, és minden iskola, egyházközség, intézmény forduljon egy kis időre Zilah felé, hisz Erdély-szinten ez az utolsó olyan kollégiumi épület, amit még nem kaptunk vissza.

Kovács Zoltán főgondnok javasolja, hogy írjunk levelet Markó Béla RMDSZ elnöknek, amelyben kérjük meg arra, hogy lobbizzon az ügyért, és tegye tárgyalásai prioritásává azt.

Tudomásul szolgál.

Szám: 31/2009

Tárgy: Ingatlanügyek – előterjeszti Máthé Edith jogtanácsos

Máthé Edit jogtanácsos tájékoztatja az Igazgatótanácsot arról, hogy egyházkerületünk javára eddig 199 ingatlan-visszaszolgáltatási kérést hagytak jóvá. 144 kérés pedig még folyamatban van. Reméljük, hogy mihamarabb pozitív döntések születnek.

Tudomásul szolgál.

Szám: 32/2009

Tárgy: Vallásánárok állásügyei – előterjeszti Szűcs Éva katekétikai osztályvezető

Szűcs Éva katekétikai osztályvezető beszámol arról, hogy a legújabb tanügyi törvény hátrányos a vallás tantárggyal szemben. A törvényben a vallás fakultatív tantárgyként szerepel, amire a diákokat nem lehet kötelezni, sőt, mindenki maga választja meg, hogy milyen vallást akar tanulni.

Elmondja továbbá, hogy panasz érkezett a Szatmári Egyházmegye vallásánárainak körfelelősétől, aki egyben a nagykarolyi egyházmegyét is felügyeli, miszerint vannak olyan lelkészek, akik nem hajlandók lemondani az iskolai vallásórájukról a szakképzett vallásánárok javára. Így a tanár állás nélkül marad.

Javasolja, hogy az egyházközségek által a vallásánárok alkalmazására kiállított ajánlóleveleknek nagyobb súlyt adjanak. Ez azt is jelentheti, hogy a gyülekezet lelkipásztorának és presbiteri umának is lehetnek követelményei a vallásánárral szemben. De mindenképpen a kölcsönös kollaborációt kell előmozdítani.

Igazgatótanács két tartózkodással elfogadja Szűcs Éva jelentését, és felszólítja a lelkipásztorokat, hogy adják át iskolai óráikat a szakképzett vallásánároknak. A vallásánárokat pedig felszólítja, hogy az ajánlólevélért cserébe működjenek együtt a gyülekezet lelkipásztorával.

Szám: 33/2009

Tárgy: Közigazgatási ügyek – előterjeszti Forró László közigazgatási előadótanácsos

1. A Hit és Fény Közösség kérése

Forró László közigazgatási előadótanácsos tájékoztatja Igazgatótanácsot arról, hogy nevezett katolikus egyesület szellemi fogyatékosok felkarolásával foglalkozik és együttműködést javasol egyházkerületünkkel ebben a mozgalomban. Arday Erika lelkipásztor vállalta az összekötő szerepet.

Igazgatótanács egyhangúlag jóváhagyja a partneri viszony kialakítását a Hit és Fény Közösséggel, és megbízza Arday Erika lelkipásztort az összekötői feladatok ellátásával.

2. Orbán László Csongor kérése

Forró László tájékoztatja Igazgatótanácsot arról, hogy Orbán László Csongor segédlelkész Írországba kér eltávozási engedélyt, ahol szolgálati és egyben tanulmányi úton vesz részt. Ezekről pedig felvényt jelentést tesz.

Igazgatótanács egyhangúlag jóváhagyja Orbán László Csongor segédlelkész tanulmányi és szolgálati eltávozását Írországba.

3. Teológiai felvételi kérdése

Forró László tájékoztatja Igazgatótanácsot arról, hogy az őszi pótvizsgán felvételizők jó eredményeket értek el. Még a kiesők is 8-as médiával estek ki. Ezek közül Lukács Levente, bagosi atyánkfia azzal a kéréssel fordult az Igazgatótanácshoz, hogy jó eredményére való tekintettel vegyék fel a bejutottak közé. Forró László elmondja, hogy személy szerint nem támogatja a kérést, ugyanis nagy gond a végzetek kihelyezése, és nem tudunk többet felvenni a megszabottnál.

Igazgatótanács egy tartózkodással elutasítja Lukács Levente kérését, és nem hagyja jóvá felvételét a Teológiára.

4. Balla István kérése

Forró László tájékoztatja Igazgatótanácsot arról, hogy Balla István lelkipásztor elbocsátást kér egyházkerületünk kebeléből, mivel a magyarországi Tököl gyülekezete másodlelkészének szeretné megválasztani.

Igazgatótanács egyhangúlag jóváhagyja Balla István lelkipásztor szolgálati eltávozását Magyarországra.

5. Rákosi Jenő kérése

Forró László tájékoztatja Igazgatótanácsot arról, hogy Rákosi Jenő lelkipásztor az Érmelléki Egyházmegye főjegyzője pályázni szeretne az esperesi tisztségre a jövő évi választásokon. Ám a Kánon szerint ehhez nincs meg a 10 év szolgálati ideje. A Kánon viszont előírja, hogy az Igazgatótanács eltekinthet ettől a kitéltől, és jóváhagyhatja a lelkipásztorok pályázati lehetőségét. Ezt a kérést az Érmelléki Református Egyházmegye Közgyűlése is tárgyalta és egyöntetűen jóváhagyta. (Jegyzőkönyv mellékelve)

Igazgatótanács 11 igen, 5 nem szavazattal és 5 tartózkodással jóváhagyja Rákosi Jenő kérését, és megengedi neki, hogy 2010-ben pályázhasson az esperesi tisztségre az Érmelléki Egyházmegyében.

Szám: 34/2009

Tárgy: Az EVB elnökének jelentése – előterjeszti Baracsi Levente EVB-tag

Baracsi Levente EVB tag beszámol az EVB mai üléséről, amelyen két óvat kellett kivizsgálni.

1. A Sarmasági Református Egyházközség presbiter-választó közgyűlésén Dombi Attila felkerült a jelöltek listájára. Az ő jelöltségét megfellebbezte a gyülekezet egy tagja. Ezt a fellebbezést a gyülekezeti EVB elutasította, de azt újabb óvás követte, amely az egyházmegyei EVB elé került. Ez utóbbi Bizottság helyt adott az óvásnak, miután erkölcsileg nem tartotta megfelelőnek a jelöltet: 20 évet élt válházasságban, majd amikor házasságra szánta el magát, nem a gyülekezetben kötötte meg, hanem egy másik gyülekezetbe ment. Miután az egyházmegyei EVB határozatát Dombi Attila megfellebbezte, így az ügy az egyházkerületi EVB elé került. Ez utóbbi bizottság helyénvalónak találta az egyházmegyei EVB döntését, és azt végérvényesen megerősítette, elutasítva Dombi Attila fellebbezését.

2. Az Érmihályfalvi Református Egyházközség presbiter-választó közgyűlése után is hasonló óvások és fellebbezések történtek bizonyos személyek ellen. Mivel az óvásokban nem találtak nyomos érveket a fellebbezés megindoklására, az EVB elutasította az óvat, és megengedte a megóvott személy indulását a presbiter-választó listán.

Több tárgy nem lévén, Csúry István megbízott püspök áldással zárja az Igazgatótanács ülést.

K. m. f.

CSÚRY ISTVÁN KOVÁCS ZOLTÁN
megbízott püspök főgondnok

SZÓNYI LEVENTE
lelkési aljegyző

KOVÁCS GYULA DR. VAJDA SÁNDOR
lelkési tag világi tag

Címünk: RO-410210 ORADEA
str. Jean Calvin nr. 1, jud. Bihor
Telefon/Fax: (+40)259/416-067
E-mail: partiumikozlony@yahoo.com
Honlap: www.kiralyhagomellek.ro

A szerkesztőbizottság elnöke:
CSÚRY ISTVÁN
Felelős szerkesztő:
WAGNER ERIK

Tördelőszerkesztő: Kraftsikné Petrikó Ildikó
Korrektor: Pap Judith
Készült a Királyhágómelléki
Református Egyházkerület
Szenci Kertész Ábrahám Nyomdájában